
Protokół Nr XV/2012 

z XV sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 29 maja 2012 roku w 

gmachu Urzędu Miejskiego w Elblągu. 
 

Rozpoczęcie obrad godz. 10.00    Zakończenie obrad godz. 15.10 

 

1. Otwarcie obrad sesji. 

 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. 

 

Na ogólny stan 25 radnych – obecni byli wszyscy. 

 

Otwierając obrady XV sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wcisła stwierdził, 

iż w związku z ogólnym stanem 25 radnych Rada Miejska może podejmować prawomocne 

uchwały i decyzje. Następnie przywitał radnych Rady Miejskiej i wszystkich zaproszonych 

gości informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą także: 

 

- Elżbieta Gelert – Poseł na Sejm RP 

- Robert Muraszko – Z-ca Komendanta Miejskiej Policji w Elblągu, 

- Ryszard Baran – Z-ca Komendanta Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej, 

- Marek Zacharski – Z-ca Komendanta Straży Granicznej w Elblągu, 

- uczniowie klasy II B (medialnej) z II LO wraz z Panem Markiem Nowosadem, 

- Prezydent Miasta Elbląg, 

- Wiceprezydenci Miasta Elbląg, 

- Dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji, 

- Dyrektorzy Departamentów UM, 

- przedstawiciele elbląskiej prasy, radia i telewizji. 

 

Zanim przystąpiono do procedowania porządku XV sesji RM Przewodniczący Rady 

poprosił zebranych o uczczenie minutą ciszy pamięć niedawno zmarłych: Honorowego 

Obywatela Miasta Elbląg Hansa G. Schrock-Opitz oraz byłego radnego RM w Elblągu Jana 

Jacka Pączkowskiego. 

 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 

gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM radni otrzymali porządek obrad wraz z 

projektami uchwał Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że Pan Prezydent zgłosił wprowadzenie do 

porządku obrad sesji projektu uchwały zawartego na Druku Nr 3A/XV w sprawie ustalenia 

wskaźnika zadłużenia Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej Szpitala Miejskiego im. Jana Pawła II w Elblągu – projekt uchwały został 

wyłożony na stołach w dniu sesji. 

 

Ponadto Przewodniczący poinformował, że na stołach w dniu sesji wyłożono projekty 

uchwał zawarte na Drukach: 12/XV, 13/XV i 14/XV. 

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są inne uwagi bądź propozycje do 

zaproponowanego porządku obrad? 
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Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk nawiązując do wprowadzenia projektu 

uchwały zawartego na Druku Nr 3A/XV, w oparciu o § 18 ust. 3 Statutu Miasta Elbląg, 

wniósł o nie wprowadzenie przedmiotowego projektu do porządku obrad sesji, ponieważ 

materiały na sesję, a w szczególności projekty uchwał doręcza się radnym na 10 dni przed 

rozpoczęciem sesji, a materiały dot. budżetu na 14 dni przed planowaną sesją. W związku z 

tym, że powyższa uchwała ma ogromne znaczenie dla przyszłego szpitala, 

Wiceprzewodniczący Rady zawnioskował aby była ona procedowana na kolejnej sesji Rady 

Miejskiej. 

 

Radny Antoni Czyżyk poprosił o 1 min. przerwy. 

 

Pan Grzegorz Nowaczyk – Prezydent Miasta Elbląg poinformował, że projekt chwały 

w sprawie ustalenia wskaźnika zadłużenia Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Miejskiego im. Jana Pawła II w Elblągu został 

dostarczony z ponad miesięcznym wyprzedzeniem, ponieważ był omawiany przed poprzednią 

sesją RM. Został on zdjęty z porządku obrad poprzedniej sesji RM, a na dzień dzisiejszy treść 

przedmiotowej uchwały się nie zmieniła. Była ona omawiana i zaopiniowana pozytywnie 

podczas wcześniejszego posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych RM. 

 

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach sesji. 

 

Po przerwie Przewodniczący Jerzy Wcisła przypomniał, że Rada będzie obecnie 

głosowała wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały zawartego na Druku Nr 

3A/XV w sprawie ustalenia wskaźnika zadłużenia Samodzielnego Publicznego 

Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Miejskiego im. Jana Pawła II w 

Elblągu. 

 

Rada Miejska 13 głosami „za”, przy 9 głosach przeciw i 3 głosach wstrzymujących się 

wprowadziła do porządku obrad XV sesji projekt uchwały zawarty na Druku Nr 

3A/XV. 

 

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie całość porządku 

obrad z przyjętą zmianą. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy 2 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

przyjęła porządek obrad XV sesji RM. 

 

Przyjęty przez Radę Miejską porządek przedstawiał się następująco: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

3. Przyjęcie protokółu z XIV sesji Rady Miejskiej. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Wnioski i oświadczenia radnych. 

6. Informacja na temat obchodów w Elblągu podpisania Porozumień Sierpniowych. 

7. Informacja dotycząca współpracy pomiędzy organizacjami pozarządowymi, a organami  

    samorządu miejskiego – Druk Nr 1/XV. 

8. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 
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1) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląga 

na lata 2012 – 2041 – DRUK Nr 2/XV, 

 

2) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2012 – DRUK Nr 3/XV, 

 

3) ustalenia wskaźnika zadłużenia Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu 

Opieki Zdrowotnej Szpitala Miejskiego im. Jana Pawła II w Elblągu – DRUK NR 3A/XV, 

 

4) zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury pod nazwą 

Elbląska Orkiestra Kameralna – DRUK Nr 4/XV, 

 

5) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia Regulaminu targowiska miejskiego w Elblągu 

przy ul. Płk. Dąbka – DRUK Nr 5/XV, 

 

6) zmieniająca statut Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu – DRUK Nr 6/XV, 

 

7) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu Centrum Handlowego 

„Ogrody” w Elblągu – DRUK Nr 7/XV, 

 

8) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – Druk Nr 8/XV, 

 

9) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – DRUK Nr 

9/XV, 

 

10) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – DRUK Nr 

10/XV, 

 

11) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – DRUK Nr 

11/XV, 

 

12) skargi mieszkanki Elbląga na nienależyte wykonywanie zadań przez Prezydenta Miasta 

Elbląg – DRUK Nr 12/XV, 

 

13) skargi mieszkańca Elbląga na bezczynność Prezydenta Miasta Elbląg – DRUK Nr 

13/XV, 

 

14) skargi mieszkańców ulicy Lotniczej w Elblągu na bezczynność Prezydenta Miasta Elbląg 

w sprawie Apelu z dnia 24 stycznia 2012 r. – DRUK Nr 14/XV. 

 

9. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

 

10. Sprawy bieżące. 

 

11. Zakończenie obrad sesji. 

 

Ad. 1 i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Miejskiej. 

 



 4 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XIV sesji RM był do wglądu w 

Biurze Rady Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad. 

 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokołu 

przez Radę, bez zmian i uzupełnień. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że formularze wniosków i interpelacji 

zostały wyłożone na stołach. Dodał, iż radni mogą zgłaszać wnioski i interpelacje ustnie. 

 

Radna Agnieszka Kondraczuk wraz z radnym Wojciechem Paczkowskim zgłosiła 

interpelację w sprawie współpracy Departamentu Edukacji z Domem Brokerskim 

„Negocjator”. Radna poinformowała, że na podstawie informacji uzyskanych ze środowiska 

oświaty wnosi o wyjaśnienie sytuacji narzucania przez Departament Edukacji i Dom 

Brokerski „Negocjator” dyrektorom szkół i nauczycielom konieczności współpracy i wyboru 

ubezpieczeń osobowych w firmie Pana Sławomira Bajczyka. Ubezpieczenia osobowe należą 

do prywatnej decyzji każdego pracownika i próby nacisku nie są zgodne z prawem. W 

związku z tym radni poprosili o niezwłoczne wyjaśnienie radnym i opinii publicznej 

powyższej kwestii. 

Na interpelację odpowiedzi udzieliła Pani Grażyna Kluge – Wiceprezydent Miasta 

Elbląg w punkcie 9 odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

 

Radny Janusz Nowak zgłosił wniosek o wszczęcie działań mających na celu 

wyjaśnienie nieprawidłowości i rzekomych nadużyć, jakie mają miejsce w podległej miastu 

spółce EPEC, o których coraz częściej wypowiadają się jej pracownicy. W szczególności 

radny polecił uwadze sprawdzenie przestrzegania zasad używania samochodu służbowego do 

celów prywatnych przez prezesa zarządu Pana Łukasza Piśkiewicza. Zapytał, czy zasady z 

tym związane zostały w ogóle w firmie ustanowione. Celowe jest również sprawdzenie całego 

procesu inwestycyjnego związanego z remontem kotła WR 5 w kotłowni przy ul. Dojazdowej 

począwszy od postępowania przetargowego, poprzez nadzór nad jego realizacją na ponoć 

fatalnym, końcowym efekcie skończywszy. Wyjaśnienie podnoszonych różnych spraw przez 

pracowników leży w interesie zarówno Prezydenta, jak i Rady tym bardziej, że proszą o to 

sami zainteresowani. 

Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Łukasz Piśkiewicz w punkcie 9 odpowiedzi 

na wnioski i interpelacje. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że do niego również przychodzą anonimy nt. 

EPEC. Jest zwolennikiem wyjaśniania wszystkich wątpliwych spraw, ale w imię kultury 

politycznej i nie dawania upustu ludziom, którzy nie mają odwagi podpisać się pod swoimi 

pismami, poprosił radnych, by w swoich interpelacjach dot. różnych elbląskich spraw nie 

powoływali się na anonimy. 

 

Radny Janusz Nowak wyjaśnił, że w swojej interpelacji nie użył słowa anonimy. 

Przypomniał, że powiedział, iż ma informację od ludzi fizycznych, który boją się i proszą o 

nie podawanie ich nazwisk. 

 

Przewodniczący Rady poprosił aby jego wypowiedź potraktować, jako sprawę ogólną. 

Przeprosił radnego, jeśli uznał on uwagę, jako przytyk do zgłoszonej interpelacji. 
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Radny Ryszard Klim w swojej interpelacji poinformował, że zbliża się proces 

procedowania Strategii Promocji Elbląga na lata 2012-2015. Dokonywany będzie wybór 

miejsc dla Elbląga charakterystycznych i najważniejszych, dzisiaj i w przyszłości. 

Niezależnie od propozycji, dla radnego i wielu Elblążan takim miejscem jest Stare Miasto. 

Wprawdzie wiadomo jest, że jest na nim wiele do stworzenia. Jednakże nie wiadomo, co w 

końcu będzie na Wyspie Spichrzów, jak ożywić Starówkę i jak wykorzystać rzekę Elbląg? 

Każda przyczynkowa dyskusja nt. sposobu urządzania Starego Miasta ukazuje czasem nawet 

drobiazgową wiedzę o przeszłości, jak również zróżnicowane poglądy, co do przyjmowanych 

rozwiązań. Tak było ostatnio nad tematem „retrowersji”, a więc dlaczego realizowana jest 

zabudowa w sposób historyzujący, a nie wiernie odtwarzający. Nie po raz pierwszy 

wskazano, że Stare Miasto będzie czymś ciągle niedokończonym, jedynie zostanie podjęta 

sprawa odbudowy ciągu wzdłuż Bulwaru Zygmunta Augusta (ongiś Targu Rybnego z 

niepowtarzalnym charakterem). Radny poinformował, że nie zna przyczyn dzisiejszego stanu 

rzeczy – olbrzymi otwarty teren na rzeką jest rozwiązaniem nigdzie nieistniejącym. 

Próbowano w tym miejscu stworzyć ogródek archeologiczny, ale z jednej strony jest to 

sprawa skomplikowana, a drugiej prosta z uwagi, iż środki na zabudowę są prywatne. 

Natomiast przyglądając się zabudowie ul. Studziennej można być optymistą. Dla uzyskania 

pełnej wiedzy radny poprosił o informację, czy zabudowa Bulwaru Zygmunta Augusta jest 

już przewidziana, jakie są wymagane i przewidziane procedury, na jakim etapie jest miasto i 

kiedy będzie można rozpocząć zabudowę tego terenu? 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk zgłosił cztery interpelacje. Pierwsza dot. 

zbliżającego się sezonu letniego i niedoczekania się mieszkańców z zapowiadaną budową 

Aquaparku, czy uruchomienia kolejnego ogólnodostępnego krytego basenu. Tego typu 

atrakcje są dostępne już od dawna w leżących w pobliżu Elbląga, często znacznie mniejszych 

miejscowościach. W dodatku w okresie letnim zapowiadane jest zamknięcie jedynej krytej 

pływalni przy ul. Robotniczej. W związku z powyższym zwrócił się do władz miasta z 

interpelacją o pilnie przystąpienie do prac porządkowych i remontowych basenu miejskiego 

przy ul. Spacerowej, co umożliwi jego ponowne otwarcie na okres wakacji. Dla wielu 

mieszkańców naszego miasta, w tym dla znacznej grupy dzieci i młodzieży pochodzących z 

rodzin najuboższych ten basen jest często jedyną formą rozrywki i wypoczynku w okresie 

letnim. Wiceprzewodniczący wyraził nadzieję, że w ponad 500 milionowym budżecie 

naszego miasta znajdą się stosunkowo niewielkie środki, pozwalające po raz kolejny 

udostępnić basen przy ul. Spacerowej mieszkańcom Elbląga. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

W drugiej interpelacji Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk zwrócił się do 

Prezydenta Miasta o bardziej aktywne wspieranie działań wspólnot mieszkaniowych w celu 

poprawy estetyki terenów przyległych do budynków mieszkalnych oraz o większą pomoc 

merytoryczną w projektowaniu, a następnie realizacji placów zabaw, tworzeniu miejsc 

postojowych na terenie wspólnot oraz miejsc wypoczynku dla mieszkańców naszego miasta. 

Poinformował, że od lat z ogromną przyjemnością przygląda się działaniom władz elbląskiej 

Spółdzielni Mieszkaniowej „Sielanka”, która jest liderem działań poprawiających estetykę jak 

i zarówno samych zasobów mieszkaniowych, jak i placów zabaw i parkingów osiedlowych. 

Inne spółdzielnie mieszkaniowe pod wpływem tych wzorów i żądań swoich członków także 

przystąpili do szeregu prac modernizacyjnych. Najbardziej pasywnie w tej sytuacji zachowują 

się władze miasta, które są największym właścicielem lub współwłaścicielem kilkuset 

budynków mieszkalnych w mieście i dlatego powinny bardziej aktywniej wspierać 



 6 

wspólnoty. Do powyższej interpelacji Wiceprzewodniczący Rady załączył wnioski 

poszczególnych wspólnot. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

W trzeciej interpelacji Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk odniósł się do spraw 

związanych z targowiskiem miejskim, które jest nadal bardzo akceptowane przez 

mieszkańców naszego miasta, czego najlepszym dowodem są tłumy ludzi przebywających na 

targowisku we wtorki, piątki i soboty. Od wielu lat zapowiadana była modernizacja 

targowiska miejskiego. Opracowane były wstępne założenia unowocześnienia tej formy 

handlu. Zaplanowano wtedy między innymi zadaszenie części targowiska oraz utwardzenie 

od strony ul. Płk. St. Dąbka. Ponadto w planach modernizacyjnych było wykonanie w skarpie 

od strony ul. Robotniczej parkingu ogólnodostępnego z kilkudziesięcioma miejscami 

postojowymi. W związku z powyższym zwrócił się zapytaniem do władz miasta, czy i kiedy 

zamierzają przeprowadzić modernizację targowiska miejskiego? 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

W ostatniej swojej interpelacji Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk zwrócił się z 

zapytaniem, kto i dlaczego podjął decyzję o wyłączeniu sygnalizacji świetlnej i dźwiękowej w 

weekendy na niektórych bardzo ruchliwych ulicach naszego miasta? Zapytał także, czy dana 

osoba zdaje sobie sprawę jak swoją nieprzemyślaną decyzją stworzyła duże zagrożenie dla 

bezpieczeństwa osób starszych oraz niewidomych i niedowidzących poruszających się po 

tych ulicach. Poinformował, że na obecnej sesji RM znajdują się przedstawiciele środowiska 

osób niewidomych i niedowidzących, które w Elblągu liczy kilkaset osób i którzy, o ile 

pozwoli przewodniczący Rady chcieliby osobiście przedstawić zagrożenia, na które zostały 

narażone po wyłączeniu sygnalizacji. W związku z powyższym Wiceprzewodniczący Rady 

poprosił o umożliwienie wypowiedzenia się danych osób na obecnej sesji RM. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Radny Marek Kucharczyk zgłosił interpelację w sprawie bezpieczeństwa przy ul. 

Mącznej. Poinformował, że jako radny Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych RM 

został poproszony przez mieszkańców bloków przy ul. Mącznej o interwencję i publiczne 

przedstawienie problemu związanego z dzikim parkingiem pomiędzy ulicami Mączną, 

Giermków i 1 Maja, przy przedszkolu nr 10. Problem został także zasygnalizowany 

Komendantom Policji i Straży Miejskiej. Od kilku miesięcy kierowcy parkują samochody na 

placu zabaw przy ul. Mącznej, często w momencie gdy na tym placu zabaw przebywają 

dzieci. Mieszkańcy ul. Mącznej proszą podległe Prezydentowi służby o interwencję w tym 

miejscu i nowe, właściwe oznakowanie. Dodał, że oprócz samochodów osobowych parkują 

tam również samochody dostawcze. Przez powyższe istnieje zagrożenie dla dzieci i bardzo 

wysokie jest ryzyko ewentualnych potrąceń w tym miejscu. 

Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Tomasz Lewandowski w punkcie 9 

odpowiedzi na wnioski i interpelacje. Ponadto interpelację na piśmie przekazano do 

Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Radna Maria Kosecka zgłosiła trzy interpelacje i jedno zapytanie. W swojej pierwszej 

interpelacji poprosiła o uwzględnienie w planach remontowych w roku 2013 ulic; 

Częstochowskiej, Winnickiej, Iławskiej i Sosnowej. Radna poinformowała, że w ostatnim 

czasie otrzymała petycję 33 mieszkańców ul. Winnickiej postulujących o podjęcie działań 

zmierzających do remontu tej ulicy. W większości wymienionych ulic nawierzchnie zostały 

wykonane przez niemieckich budowniczych danego osiedla. Od tego czasu nie znalazły one 

uznania w oczach kolejnych włodarzy miasta. Radna przypomniała, że w swojej poprzedniej 
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kadencji osobiście występowała z wnioskami w sprawie naprawy ul. Częstochowskiej, przy 

czym zawsze argumentem na odłożenie remontu była budowa kościoła i ruch ciężkiego 

sprzętu. Zaznaczyła, że budowa powyższego kościoła trwa już od połowy lat 

osiemdziesiątych i końca nie widać. W związku z powyższym zapytała, czy mieszkańcy 

wymienionych ulic mają czekać kolejne dziesięciolecia na możliwość poruszania się po 

normalnych ulicach? Dodała, że stan techniczny przedmiotowych dróg stwarza 

niebezpieczeństwo w ruchu drogowym. Istniejące wyrwy w trakcie opadów deszczu 

zamieniają się w kałuże, których ominąć się nie da i powstające rozbryzgi oblewają 

przechodniów. Kierowcy samochodów poruszając się slalomem częstokroć korzystają z 

chodnika aby uniknąć uszkodzenia pojazdu, tym samym siejąc popłoch wśród pieszych. W 

związku z tym radna zawnioskowała o pilne uwzględnienie powyższych ulic do 

kompleksowego remontu i modernizacji. Wieloletnia budowa kościoła nie może stać na 

przeszkodzie w zapewnieniu okolicznym mieszkańcom swobodnego i bezpiecznego 

poruszania się po ulicach. Natomiast coroczne naprawy w postaci łatania dziur na niewiele się 

zdają, ponieważ obecnie jest dziura na dziurze. 

Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Grzegorz Nowaczyk w punkcie 9 odpowiedzi 

na wnioski i interpelacje. 

 

Druga interpelacja radnej Marii Koseckiej dot. przeznaczenia lokalu po placówce 

MOPS przy ul. Częstochowskiej na mieszkanie dla niepełnosprawnego. Radna 

poinformowała, że w ostatnim czasie MOPS dokonując optymalizacji swojej działalności 

opuścił lokal przy ul. Częstochowskiej 11-13. Powyższy lokal posiada warunki umożliwiające 

jego adaptację na cele mieszkalne dla rodziny, w której są osoby niepełnosprawne. Obecnie 

złożono 172 wnioski o przydział lokalu mieszkalnego z dostępem dla osób 

niepełnosprawnych oraz 66 wniosków o zmianę ze względu na niepełnosprawność. Na liście 

przydziału mieszkań na rok 2012 znajduje się 16 rodzin legitymujących się orzeczeniem o 

stopniu niepełnosprawności, w tym 3 osoby – niepełnosprawność ruchowa w stopniu 

znacznym tj. poruszają się na wózku inwalidzkim. Niestety zasoby komunalne nie spełniają 

wymogów w tym zakresie, w związku z czym zasadne jest rozważenie adaptacji 

przedmiotowego lokalu na wskazany powyżej cel. Należy zauważyć, że lokal ten posiada 

podjazd dla osób niepełnosprawnych oraz przestronne wnętrza umożliwiające poruszanie się 

na wózku inwalidzkim. Istotna jest również kwestia opieki zdrowotnej, bowiem w pobliżu 

znajdują się przychodnie oraz szpital. Biorąc powyższe pod uwagę radna zawnioskowała o 

przeznaczenie lokalu po placówce MOPS przy ul. Częstochowskiej na mieszkanie dla 

niepełnosprawnego. 

Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Grzegorz Nowaczyk w punkcie 9 odpowiedzi 

na wnioski i interpelacje. 

 

W trzeciej interpelacji radna Maria Kosecka zwróciła uwagę na problem 

przeciwdziałania przemocy w rodzinie. Poinformowała, że podczas posiedzenia Komisji 

Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych RM w Komendzie Miejskiej Policji jedną z 

ważniejszych spraw, którymi się zajmowano była problematyka przemocy w rodzinie. 

Podczas dyskusji zdiagnozowano brak funkcjonującego miejskiego programu 

przeciwdziałania przemocy w rodzinie. W związku z tym skierowano stosowny wniosek do 

Prezydenta Miasta o wdrożenie tego zadania w naszym mieście. Na dzień dzisiejszy w 

Elblągu pracuje zespół interdyscyplinarny w skład którego wchodzą przedstawiciele MOPS, 

oświaty, służby zdrowia, policji, organizacji pozarządowych, kuratorzy sądowi oraz 

przedstawiciel Komisji rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Zdaniem zespołu istnieje 

nadzór i reagowanie na stwierdzone przypadki agresji w rodzinie poprzez zwiększony 

monitoring i kwalifikowanie do założenia „Niebieskiej Karty”. W związku z powyższym 
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radna zapytała, czy zostały rozpoczęte prace nad miejskim programem przeciwdziałania 

przemocy w rodzinie, a także czy członkowie zespołu posiadają odpowiednie przeszkolenie? 

W przypadku jego braku radna wniosła o przeprowadzenie szkolenia dla wszystkich 

członków istniejącego zespołu. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

W swoim zapytaniu radna Maria Kosecka poprosiła Panią Grażynę Kluge – 

Wiceprezydent Miasta Elbląg o informację w sprawie funkcjonującego w Elblągu Pogotowia 

Stomatologicznego. 

Na zapytanie odpowiedzi udzieliła Pani Grażyna Kluge w punkcie 9 odpowiedzi na 

wnioski i interpelacje. 

 

Radny Robert Turlej zgłosił interpelację w sprawie utrzymania czystości na terenach 

miejskich. Podał do wiadomości, że podczas pełnienia ostatniego dyżuru radnego odwiedził 

go mieszkaniec, który zwrócił się z prośbą o uporządkowanie działki nr 257/3, która graniczy 

z jego posesją. W ostatnich dniach radny dokonał wizji lokalnej i naocznie stwierdził, że 

działka jest sprzątana tylko w połowie. Pozostała część jest zachwaszczona, a jej stan 

pozostawia wiele do życzenia. W związku z tym zapytał, co jest przyczyną, że teren należący 

do miasta znajduje się w takim stanie? Dlatego też zwrócił się z prośbą o niezwłoczne 

uporządkowanie terenu, odchwaszczenie a także przeprowadzenie drobnych prac 

porządkowych. Ponadto radny porosił o dokonanie przeglądu stanu pozostałych działek na 

terenie miasta Elbląg, które mogą znajdować się w podobnym stanie. 

Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Tomasz Lewandowski w punkcie 9 

odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

 

Radny Artur Zieliński w zgłoszonej interpelacji zwrócił uwagę, że w Elblągu nie ma 

już miejsca, gdzie mieszkańcy i turyści mogliby skorzystać z bezpłatnego Internetu. Takie 

Hot Spoty, czyli punkty bezprzewodowego dostępu do Internetu działają u nas przez cały rok 

w różnych punktach naszego miasta np. w okolicy UM oraz na Starym Mieście. W strefie 

oddziaływania dot. Hot Spotu możliwe jest korzystanie z poczty e-mail oraz przeglądanie 

stron internetowych. Uruchomienie bezpłatnego dostępu do Internetu w przeszłości było 

cenną inicjatywą, która nie tylko umożliwiała szeroki dostęp do sieci, ale co ważne nie 

wymaga specjalnej rejestracji użytkownika, ani dokonywania jakichkolwiek ustawień. 

Obecnie informacja o tych możliwościach jest znikoma, dlatego też zdaniem radnego 

szczególnie w okresie letnim, kiedy zwiększa się ruch turystyczny w Elblągu warto szeroko 

rozpromować tę informację tak aby jak największa liczba osób mogła bezpłatnie serwować, 

tym samym pokazać przyjezdnym, że Elbląg jest przyjazny dla turystów. Mając powyższe na 

względzie radny wniósł o specjalne oznakowanie istniejących stref darmowego Internetu 

WIFI, a w szczególności obszaru Starego Miasta, wzorem innych polskich miast. Przykłady 

oznakowań są różnorakie od najprostszych rozwiązań, jakimi jest wymalowanie znaków na 

chodnikach, po bardziej kosztowne w formie tabliczek zawieszanych na lampach licznych. 

Można również dołączyć zdjęcia z lotu ptaka obszaru objętego działaniem Hot Spotu. Radny 

wyraził przekonanie, że szczególnie teraz, kiedy Elbląg spodziewa się wielu gości w związku 

z EURO ten pomysł oznakowania stref jest jak najbardziej zasadny. 

Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Grzegorz Nowaczyk w punkcie 9 odpowiedzi 

na wnioski i interpelacje. Ponadto interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Ad. 5. Wnioski i oświadczenia radnych. 
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Wiceprzewodniczący Rady Henryk Horbaczewski przypomniał, że na poprzedniej 

sesji RM składał interpelację w sprawie Rocznika Elbląskiego. Otrzymał odpowiedź 

precyzyjną, wyczerpującą i zadawalającą, podpisaną przez Panią Grażynę Kluge. Zdaniem 

Wiceprzewodniczącego Rady sprawa, której dotyczyła interpelacja została uhonorowana 

należycie. Zawarta w odpowiedzi propozycja i zapowiedź elbląsko-toruńskiej konferencji 

historycznej poświęconej profesorowi Marianowi Biskupowi jest wielce obiecująca. 

 

Radny Marek Pruszak zgłosił wniosek w sprawie przeniesienia filii nr 2 Biblioteki 

Elbląskiej w okolicę Osiedla Za Politechniką. Zdaniem wielu mieszkańców, ze względu na 

bliskość obiektu oraz niewykorzystanie powierzchni w hallu lub pomieszczenia po 

Experimentarium, najlepszym miejscem na ten cel byłby budynek Centrum Sportowo-

Biznesowego. Radny zaznaczył, że nikogo nie trzeba przekonywać, iż ważnym elementem w 

rozwoju kultury jest bliskość tego typu instytucji zwłaszcza dla dzieci i osób starszych. 

Natomiast ze względu na zbyt dużą odległość i konieczność ponoszenia dodatkowych opłat, 

mieszkańcy negatywnie oceniają pomysł przeniesienia obecnej filii z Al. Grunwaldzkiej do 

obiektu Dworca PKP. W związku z powyższym mieszkańcy zbierają podpisy pod petycją do 

Pana Prezydenta, licząc na przychylenie się do ich prośby i życzliwość władz miasta. 

Wniosek na piśmie w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta 

Elbląg. 

 

Drugi wniosek radnego Marka Pruszaka dot. likwidacji Ośrodka Edukacji 

Ekologicznej i wydzierżawienia bliżej nieznanemu dzierżawcy obiektu w Piaskach. Radny 

zapytał, czy Pan Prezydent był kiedykolwiek w tym ośrodku i widział jak on wygląda? 

Zapytał także, jakie środki finansowe z budżetu miasta zostały wyłożone na ten obiekt od 

momentu jego przebudowy, w utrzymaniu i zorganizowaniu terenów zielonych, placu zabaw i 

sprzętu sportowego. Nawiązując do powyższego radny zawnioskował o podjęcie działań 

zmierzających do zabezpieczenia obiektu przed zimą oraz właściwy dozór i utrzymanie 

terenów zielonych. Ponadto radny poprosił o udostępnienie projektu umowy dzierżawy 

przedmiotowego obiektu oraz podanie terminu ogłoszenia przetargu lub dzierżawy. 

Wniosek na piśmie w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta 

Elbląg. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Nieczuja-Ostrowski zgłosił wniosek w sprawie 

opracowania systemu rekreacyjno-turystycznych dróg rowerowych w Elblągu i okolicach. We 

wniosku poinformował, że w naszym kraju obserwuje się wzrost turystyki rowerowej, co 

potwierdzają dane m. in. odnośnie liczby sprzedaży rowerów, czy też znaczącego wzrostu 

sprzedaży biletów kolejowych na rowery. Miasto powinno wykorzystać ten ogólnopolski 

trend, ponieważ posiada znaczący potencjał do rozwoju turystyki rowerowej, wynikających z 

licznych atrybutów kulturowych i przyrodniczych np. położenie na styku atrakcyjnych 

obszarów geograficzno-przyrodniczych, czy też liczne obiekty zabytkowe w naszym mieście i 

okolicach. Podobne spostrzeżenia czyni się w Strategii Promocji Elbląga na lata 2012-2015. 

Zauważono tam, iż biorąc pod uwagę czynniki społeczne, demograficzne i gospodarcze to 

Elbląg jest miastem, które posiada ogromny potencjał turystyczny i kulturalny, a także dużą 

zaletą jest środowisko i warunki naturalne. Wskazano również, iż: „jednak na chwilę obecną 

Elbląg nie posiada atrakcyjnego produktu turystycznego, który jest w stanie zatrzymać 

odwiedzających na dłużej. Z tego względu znaczenie ekonomiczne turystyki dla miasta nie 

jest na chwilę obecną duże”. Dalej czytamy: „Elbląg położony jest w bardzo atrakcyjnym 

otoczeniu zewnętrznym – miasto samo w sobie nie posiada unikatowych atrakcji, które są w 

stanie zatrzymać na dłużej odwiedzających, może pełnić jednak funkcję turystycznego 

centrum pobytowego, dzięki dobrze rozwiniętej bazie noclegowej i posiadaniu funkcji 
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związanych z miejskością. Jako jeden z celów strategicznych szczegółowych dla Strategii 

promocji Elbląga wskazano: „zapewnienie Elblągowi pozycji turystycznego regionalnego 

centrum pobytowego na pograniczu Warmii i Żuław”. W innym miejscu zaznaczono, iż: 

„Miasto Elbląg powinno podejmować działania związane z wspieraniem branży turystycznej 

Elbląga oraz rozwojem infrastruktury turystycznej. Wspomaganie przez władze samorządowe 

Elbląga rozwoju i promocji turystyki jest warunkiem koniecznym wzrostu potencjału 

konkurencyjności miasta w obszarze turystyki. Kluczowe działania powinny obejmować m. 

in. zapewnienie zintegrowanego systemu tras rowerowych w obrębie Elbląga. Spostrzeżono, 

iż „Elbląg nie posiada obecnie zintegrowanego systemu miejskich tras rowerowych, a 

istniejących ścieżek nie zawsze udaje się połączyć w trasy rowerowe w odpowiednio długie 

ciągi rowerowe. Działanie miałoby spowodować, że Elbląg będzie przyjazny dla rekreacji 

rowerowej mieszkańców miasta i regionu elbląskiego, a także służyć będzie uprawianiu 

turystyki aktywnej przez odwiedzających miasto. Wiceprzewodniczący Rady zgodził się z 

powyższymi uwagami, uważając jednak, iż należy rozszerzyć zakres tworzenia systemu tras 

rowerowych, poprzez współpracę z sąsiednimi samorządami, również o okolice. Szeroka 

oferta tras rowerowych, w formie pętli rozpoczynających się w Elblągu, mogłaby nie tylko 

służyć mieszkańcom, ale też stanowić istotną atrakcję turystyczną. Dobrze przygotowane 

trasy, z bogatą i atrakcyjną infrastrukturą, różnej długości i trudności, stwarzałyby możliwość 

niemonotonnego, kilkudniowego aktywnego wypoczynku. Propozycji może być wiele, 

wskazują one potencjał Elbląga w kształtowaniu tras: Raczki, Fiszewo, Frombork, Malbork, 

Sztum, Stary Dzierzgoń, Drużno, Wyspa Nowakowska, Nadbrzeże, Suchacz, Kadyny, 

Pomorska Wieś, Maślana Góra, itd. W ten sposób poprzez rozpoczynanie i kończenie podróży 

w Elblągu, miasto nasze mogłoby stać się turystycznym centrum pobytowym. Dałoby to 

możliwość stworzenia nowych miejsc pracy oraz rozwoju istniejących przedsiębiorstw. 

Według Wiceprzewodniczącego Rady Pawła Nieczuja-Ostrowskiego wskazane opracowanie 

strategii rozwoju systemu miejskich i podmiejskich tras rowerowych, przy współpracy z 

innymi samorządami i przedstawicielami branży turystycznej, jako ważnego produktu 

turystycznego wykorzystującego kulturalne i przyrodnicze atrybuty naszego miasta i okolic. 

Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Radny Antoni Czyżyk zgłosił dwa wnioski. Pierwszy dot. nadania jednej z ulic w 

Elblągu imienia Kazimierza Kalbarczyka (1927-1987), który uznawany jest za 

najwybitniejszego trenera w historii łyżwiarstwa szybkiego w Polsce. Wychował dwie 

medalistki olimpijskie, medalistki mistrzostw świata i Europy. Jego podopieczni zdobyli 

kilkadziesiąt tytułów mistrzostw Polski oraz ustanowili kilkaset rekordów kraju. Dzięki pracy 

Kazimierza Kalbarczyka Elbląg zyskał miano kolebki łyżwiarstwa szybkiego w Polsce i tym 

samym na stałe wpisał się w historii polskiego sportu. Kazimierz Kalbarczyk pochodził z 

Pruszkowa spod Warszawy. Do Elbląga przyjechał w 1947 roku w poszukiwaniu nowych 

szans na życie na Ziemiach Odzyskanych. Dnia 3 września rozpoczął pracę jako robotnik w 

ówczesnej Stoczni nr 16, późniejszym Zamachu. Następnie pracował w referacie finansowo-

gospodarczym w powiatowym Komitecie Pomocy Społecznej. W marcu 1947 roku ponownie 

został zatrudniony w Zamachu, lecz już nie jako robotnik, a pracownik działu księgowości 

Zamechu. Najważniejszy w życiu Kazimierza Kalbarczyka był sport. Przez 40 lat pracował w 

klubie Olimpia jako zawodnik, instruktor i trener. Za osiągnięcia w łyżwiarstwie szybkim był 

honorowany Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski, Złotym Krzyżem Zasługi 

oraz odznaczeniem „zasłużony Działacz Kultury Fizycznej”. Wśród wychowanków 

Kazimierza Kalbarczyka były m. in. Helena Pilejczyk, Erwina Ryś-Ferens, Elwira 

Potapowicz-Seroczyńska, Kazimierz Kowalczyk i Roman Rycke. Kazimierz Kalbarczyk w 

wieku 60 lat przegrał z chorobą nowotworową. W 2012 r. mija 25 lat od jego śmierci. 

Upamiętnienie przez nadanie nazwy jednej z nowopowstających ulic imienia Kazimierza 
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Kalbarczyka będzie wyrazem szacunku i pamięci dla jego działalności na rzecz naszego 

miasta. 

Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Drugi wniosek radnego Antoniego Czyżyka dot. nadania jednej z ulic w Elblągu 

imienia Antoniego Wieczorka (1921-1996), który przez kilkadziesiąt lat pełnił funkcję 

prezesa elbląskich spółdzielni „Plastyk”, a później „Renoma”. Doprowadził do tego, że 

wyroby skórzane z Elbląga podbiły rynki zachodniej Europy. Słynni francuscy kreatorzy 

mody wspierali elbląskiego producenta pośrednicząc w zakupach w tzw. strefie dewizowej- 

wysokich jakości elementów niezbędnych do wykończenia skórzanych wyrobów (zamki, 

okucia, ozdoby). Pasją Antoniego Wieczorka było pięściarstwo. W roku 1953 z Jego 

inicjatywy Koło Sportowe nr 47 przekształciło się w Elbląski Klub Sportowy „Start” z 

wiodącą sekcją bokserską. Już w roku 1955 bokserzy Startu awansowali do III, a w 1962 do II 

ligi. Dnia 28 maja 1993 r. zarejestrowano Klub Sportów Walki „Renoma-Start”, a głównym 

sponsorem była Spółdzielnia „Renoma”, w której prezesował Antoni Wieczorek. Elblążanie z 

powodzeniem boksowali w I lidze i budowali drużynę, która pod nazwą Halexu w roku 1999 

zdobyła drużynowe mistrzostwo Polski. W międzyczasie, w roku 1987, za sprawą Antoniego 

Wieczorka, który w ówczesnych latach był prezesem Spółdzielni „Renoma”, powstała sekcja 

balonowa w elbląskim Aeroklubie. Antoni Wieczorek darował Aeroklubowi balon na ogrzane 

powietrze typu AX-7 o nazwie „Renoma”. Balon uczestniczył corocznie w ogólnopolskich 

zawodach balonowych i mistrzostwach Polski. W Elblągu był główną atrakcją w 

organizowanych w mieście festynach i pokazach. Antoni Wieczorek był człowiekiem 

skromnym. Za swoje dokonania zawodowe honorowany był wysokim odznaczeniami 

państwowymi. Dowodem wdzięczności od ludzi sportu były liczne medale i odznaki 

honorowe, jakie otrzymał. W tym także Złotą Honorową Polskiego Związku Bokserskiego. 

Upamiętnienie, przez nadanie nazwy jednej z nowopowstających ulic imienia Antoniego 

Wieczorka będzie wyrazem szacunku i pamięci dla Jego działalności na rzecz naszego miasta. 

Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Radny Wojciech Karpiński zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad każdej 

kolejnej sesji RM informacji Pana Prezydenta nt. aktualnego procesu restrukturyzacji Szpitala 

Miejskiego im. Jana Pawła II w Elblągu, do momentu przekształcenia w spółkę Prawa 

Handlowego i pozyskania inwestora branżowego. Według radnego Wojciecha Karpińskiego 

sesja RM jest jedynym sposobem komunikacji społecznej, który wyklucza ewentualne 

przekłamania medialne i spekulacje w tej sprawie. 

Na wniosek odpowiedzi udzielił Pan Tomasz Lewandowski w punkcie 9 odpowiedzi 

na wnioski i interpelacje. 

 

Radny Andrzej Tomczyński poinformował, że 5 maja b. r. chór mieszany z Próchnika 

„Pro Musica” był na X jubileuszowym festiwalu pieśni kapel i chórów „Kurlandka” w 

Stawigudzie (położonej blisko Olsztynka). Radny poinformował, iż z UM otrzymano 

materiały promocyjne, które zostały wręczone włodarzom miasta i organizatorom 

powyższego festiwalu. W związku z tym radny bardzo podziękował Departamentowi 

Komunikacji Społecznej oraz Pani Grażynie Kluge za wyrażenie zgody na dotarcie 

materiałów promocyjnych poza obręb miasta Elbląg. 

 

Radny Ryszard Klim z okazji Dnia Samorządowca złożył najlepsze życzenia Panu 

Przewodniczącemu, Panu Prezydentowi, Pani i Panom Prezydentom, a nade wszystko 

pracownikom UM i instytucji miejskim za pośrednictwem obecnej na sesji kadry 

kierowniczej. Dla radnego kontakt z pracownikami samorządu jest podstawą wypełniania 
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jego powinności względem mieszkańców, którzy być może często uważają, że radnemu 

łatwiej i szybciej uda się rozwiązać ich problem. Stąd dosyć częsta konieczność uzyskiwania 

informacji u źródeł, dyskusje nad decyzjami i rozwiązaniami. Są one różne, nie zawsze 

satysfakcjonujące tych, których dotyczą, a więc mieszkańców. Generalnie dobrze rozmawia 

się z pracownikami UM i instytucji miejskich, mimo że czasem trafia się wzajemnie zły 

dzień. Intencje radnego są przeważnie rozumiane. Za swoje częste „nachodzenie” radny 

przeprosił i podziękował za cierpliwość. Wracając do Dnia Samorządowca radny zastanawiał 

się, czy też jest samorządowcem. Doszedł do wniosku, że jednak nim jest, dlatego też według 

radnego radni powinni przy tej okazji dokonać refleksji nad miejscem w tworzeniu prawa 

lokalnego, czy jest ono dobre dla miasta i mieszkańców i czy radni spełniają ich oczekiwania. 

Jakie zasadnicze problemy miasta i mieszkańców mają szansę dzięki radnym na rozwiązanie? 

Wchodząc w życzeniowy ton życzył koleżankom i kolegom radnym merytorycznej rozprawy 

z przedstawionym krytycyzmem. Życzył wszystkim efektywnej pracy, ciekawych pomysłów i 

śmiałych decyzji. Wyjaśnił, ze Dzień Samorządowca wywodzi się od daty wyboru I kadencji 

tj. 27 maja 1990 r., przy czym obecnie na sali obrad było dwóch radnych ówczesnej kadencji 

Jerzy Wilk oraz Arkadiusz Jachimowicz, których przy okazji serdecznie pozdrowił. 

Powyższa wypowiedź stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Następnie radny Ryszard Klim przedstawił Stanowisko Komisji Gospodarczej RM w 

Elblągu odnośnie przygotowania miasta do uruchomienia małego ruchu granicznego z 

obwodem kaliningradzkim. W stanowisku poinformował, że 14 maja b. r. odbyła się debata 

publiczna nt. możliwości wynikających z oczekiwanego uruchomienia małego ruchu 

granicznego z obwodem kaliningradzkim oraz działań Elbląga zachęcających mieszkańców 

obwodu do skorzystania z oferty pobytowej w naszym mieście. Podczas debaty wskazano, że 

współpraca z Kaliningradem, widziana od lat jako ważna szansa rozwoju Elbląga, ciągle jest 

niewystarczająca. Istnieje wprawdzie wiele jej form: np. Stowarzyszenie Gmin RP 

Euroregion Bałtyk, wdrożono program „Rosyjsko-polskie wizyty studyjne” przyczyniające 

się do nawiązania potrzebnych kontaktów bezpośrednich; na terenie obwodu działają firmy 

elbląskie; odbywają się spotkania na „szczeblu” lub okazjonalno-środowiskowe (żeglarskie): 

jest także pełnomocnik Prezydenta Elbląga. Uruchomienie małego ruchu granicznego z 

koniecznością przynajmniej częściowego zainteresowania go naszym miastem, stwarza przed 

Elblągiem nowe, pilne zadania. Dzisiaj jest to bowiem jeszcze głównie turystyka zakupowa, 

ale w przyszłości również nakierowana na inne potrzeby. Podczas dyskusji uzyskano wiedzę 

nt. realizacji przez samorząd wybranych przedsięwzięć informacyjnych np. prezentacji 

materiałów o Elblągu podczas targów w Kaliningradzie, czy przygotowaniu uruchomienia 

punktu informacyjnego przy konsulacie polskim w tym mieście. Uznano to działanie za 

pożądane, ale jednocześnie oceniono, że powinny one wynikać z bardziej uporządkowanego 

systemu, efektywniej niż dotąd, oddziaływującego na mieszkańców obwodu kalingradzkiego, 

przekraczających granicę. Elbląg i jego oferta pozostają bowiem często anonimowymi, czego 

przykładem jest brak jakichkolwiek urządzeń reklamy zewnętrznej w języku rosyjskim na 

trasach dojazdowych do naszego miasta. Uczestnicy dyskusji zwrócili się do Komisji 

Gospodarczej, jako kierunkowo zajmującej się promocją miasta, o bardziej aktywny wpływ 

na ożywienie kontaktów Elbląg-Kaliningrad, zwłaszcza w kwestii przewidywanego 

uruchomienia małego ruchu granicznego. Również Promocja Miasta na lata 2012-2015 

podkreśla znacznie misji gospodarczej w Kaliningradzie. Elbląg powinien dobrze 

przygotować się do otwarcia obwodu kaliningradzkiego. Działania adresowane do tego rynku 

mają dwa cele: pozyskanie mieszkańców obwodu, jako klientów elbląskich produktów oraz 

przekonanie przedstawicieli biznesu z obwodu do współpracy z przedsiębiorcami i 

zainwestowania w Elblągu. W sferze praktycznej i realizacyjnej Komisja widzi konieczność 

sprecyzowania działań ożywiających wzajemne relacje w dokumencie roboczym, 
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towarzyszącym procedowaniu Strategii Promocji. Ujęte nim powinny być zamierzenia i 

przedsięwzięcia zarówno związane z przygotowaniem miasta do uruchomienia małego ruchu 

granicznego, jak i tworzące podstawy współpracy w szerszym wymiarze. Komisja liczy 

zwłaszcza na odnowienie kontaktów pomiędzy samorządami Elbląga i miastami obwodu 

kaliningradzkiego, jako nadrzędnej podstawy wpływającej na ożywienie w wielu dziedzinach. 

Na dzisiaj natomiast pilnym jest zagospodarowanie możliwości płynących z otwarcia granicy. 

Zainteresowanie Elblągiem mieszkańców obwodu kaliningradzkiego stwarza szansę dla 

elbląskiego handlu, usług turystycznych, hotelarskich, gastronomii, infrastruktury 

transportowej i placówek kultury. Ważnym także stanie się nauczanie języka rosyjskiego, 

zarówno w edukacji publicznej, jak i prywatnej. To dużo zadań, ale do władz Elbląga należeć 

musi funkcja organizacyjna i koordynująca. W związku z zapowiedzią opracowania i 

podpisania nowego porozumienia o współpracy pomiędzy Elblągiem a Kaliningradem, 

Komisja Gospodarcza oczekuje, że będzie miała w tym swój merytoryczny udział. Komisja 

uważa także, że zadaniem bieżącej kadencji powinno być wypracowanie normalności 

współpracy samorządów obu miast, mogącej być efektywnie rozwijanej w kolejnych 

kadencjach. 

Stanowisko na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Następnie radny Ryszard Klim poinformował, że otrzymał i nie otrzymał odpowiedzi 

na swoją ostatnią interpelację w sprawie spraw drogowo-parkingowych. Satysfakcjonuje go 

doprowadzenie do porządku ul. Nowowiejskiej, na której prace trwają. Pozostała jeszcze 

tylko kwestia sygnalizowana przez mieszkańców w sprawie braku stosownego oznakowania 

na skrzyżowaniu (uzupełniający znak F10 – wskazujący kierunki na pasach ruchu), które 

powinno być bardziej sprecyzowane. W odpowiedzi całkowicie pominięto sprawę miejsc 

postojowych przy dawnym szpitalu wojskowym, gdzie sytuacja na ulicy i przed nim jest 

dramatyczna. Według radnego jest to takie samo traktowanie radnego, jak trzy lata temu 

mieszkańca. W związku z powyższym radny poprosił o wspólne działania Dyrektora szpitala 

oraz Dyrektora Departamentu Zarządu Dróg UM i przedstawienie rozwiązania danej sprawy. 

Odnosząc się do odpowiedzi w sprawie Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego radny 

poinformował o krótkim zapisie, że sytuację w tej sprawie uregulują wprowadzone przez 

szpital opłaty za miejsca parkingowe. Jednakże elbląskie media donoszą, że w szpitalu 

przybędzie nowy blok operacyjny, ale ubędzie miejsc parkingowych. Zaznaczył, że przed 

szpitalem większa część miejsc parkingowych jest w dyspozycji miasta. W związku z tym, że 

zapowiada się kolejna dramatyczna sytuacja radny poprosił aby w perspektywie pokazać 

istniejące w tym obszarze możliwości. Podał także do wiadomości, że w dniu dzisiejszym 

dokonał wizji lokalnej na terenie Podzamcza, w sprawie którego wcześniej składał 

interpelację. Chodziło w niej o to, by samochody stały na parkingu, a nie na trawniku. W 

związku z tym, że w najbliższych dniach zaczynają się „Ogrody Polityki”, radny poprosił 

Pana Prezydenta o spowodowanie zmiany zaistniałej sytuacji. Dodał, że w razie potrzeby 

dysponuje stosownymi zdjęciami w tej sprawie. 

Na zgłoszone uwagi odpowiedzi udzielił Pan Adam Witek w punkcie 9 odpowiedzi na 

wnioski i interpelacje. 

 

Radny Janusz Nowak w zgłoszonym wniosku poinformował, że 14 kwietnia b. r. Rada 

Miejska SLD ogłosiła konkurs na logo i hasło promocyjne miasta Elbląg. Trzej laureaci 

konkursu otrzymają 10-cio calowe tablety. Dnia 24 maja nastąpiło rozstrzygnięcie konkursu. 

Do zespołu oceniającego nadesłane prace zaproszono artystę plastyka Pana Zbigniewa 

Opalewskiego oraz osoby opiniotwórcze – elbląskich dziennikarzy Panią Mirę Stankiewicz, 

Pana Piotra Derlukiewicza, Pana Witolda Chrzanowskiego oraz Pana Piotra Marka. W ocenie 

prac nie uczestniczyli organizatorzy, ani ich przedstawiciele. Zespół opierał się na wydrukach 
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prac bez nazwisk i sygnatur. Po długiej debacie spośród 29 projektów wybrano trzy 

zwycięskie. W imieniu organizatora radny Janusz Nowak złożył serdecznie podziękowania 

autorom wszystkich prac, za zainteresowanie, zaangażowanie i ciekawe pomysły. 

Podziękowania skierował również do członków zespołu oceniającego za udzieloną pomoc, a 

także dla wszystkich, którzy pomogli w zorganizowaniu konkursu. W imieniu organizatorów 

zwrócił się od Pana Prezydenta o włączenie trzech wyróżnionych projektów do sondy 

internetowej organizowanej przez Pana Prezydenta, w związku z równolegle ogłoszonym 

przez Urząd Miejski konkursem. 

Wniosek wraz z wyróżnionymi projektami przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Radny Robert Turlej poinformował, że w ubiegły piątek zebrała się Komisja 

Konkursowa powołana przez Pana Prezydenta, w której zasiadali także przedstawiciela RM 

oraz zaproszeni przedstawiciele. Radny wyraził ubolewanie, że przedstawiciele dwóch 

klubów RM PiS i SLD nie wzięli udziału w obradach powyższej Komisji. Podczas obrad 

komisja wybrała trzy projekty. Dodał, że szkoda, iż Klub Radnych SLD patrzy na wszystko z 

boku, nie pomagając w tych pracach, Swoje propozycje Klub mógł przedstawić wcześniej lub 

wysłać na oficjalny konkurs ogłoszony przez Prezydenta Miasta. Regulamin z tym związany 

nie był skomplikowany, a prace można było dołączyć, by przeszły przez formalną procedurę. 

Według radnego radni krytykują, tworzą osobne konkursy, przy czym nikt nie pomógł 

dokonać trudnego wyboru trzech projektów istotnych dla mieszkańców całego miasta. 

 

Przewodniczący Rady przypomniał, że obecnie radni są w punkcie porządku 

posiedzenia dot. wniosków i oświadczeń radnych. Powyżej zgłoszone sprawy można będzie 

poruszać w punkcie dot. odpowiedzi na wnioski i interpelacje. Wyjaśnił, że ostatnie 

wypowiedzi dot. podziękowań, gratulacji, wspomnień i całej publicystyki słownej (nawet 

jeżeli jest ważna), powinny być przedstawione w sprawach bieżących. 

 

Radny Janusz Nowak wyjaśniając poinformował, że Klub Radnych SLD, jako 

pierwszy ogłosił konkurs na logo 14 kwietnia b. r., gdzie wówczas sugerowano, by przyłączył 

się do tego UM, jednakże takiej woli nie było. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk poinformował, że radny Robert Turlej 

powinien zapoznać się ze Statutem Miasta Elbląg. Poprosił aby radni będący członkami 

Klubu Platformy Obywatelskiej nie wywoływali niepotrzebnych dyskusji. 

 

Przewodniczący Rady zaproponował powrót do powyższego tematu na Konwencie 

Seniorów. 

 

Prezydent Miasta Grzegorz Nowaczyk potwierdził, że Klub Radnych SLD ogłosił 

konkurs na jakieś logo. Wyjaśnił, że logo miasta jest nierozerwalnie związane ze Strategią 

Promocji opartej na diagnozie społeczno-gospodarczej. Została ona przeprowadzona przez 

kilka miesięcy, na podstawie wypowiedzi kilku tysięcy Elblążan oraz mieszkańców spoza 

naszego miasta. W tejże Strategii Promocji jest również zawarta podstawa, jak powinno 

wyglądać logo naszego miasta. Z uwagi, że logo wzbudziło wiele różnych ocen, które 

przysłali do UM mieszkańcy Elbląga postanowiono ogłosić konkurs, podczas którego być 

może zostanie wyłonione nowe, lepsze logo, ale na podstawie Strategii Promocji Elbląga. 

Logo miasta jest symbolem promocji produktu pod tytułem Elbląg, dlatego też miasto 

zaproponowało do prac nad nowym logo włączenie przedstawicieli wszystkich klubów, które 

zasiadają w RM. Klub PiS i SLD nie chciał uczestniczyć w powyższych pracach. Istnieje 

regulamin, na podstawie którego pracuje Komisja Konkursowa, dlatego też przyjęcie oferty 
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Przewodniczącego Klubu SLD byłoby bezpośrednim złamaniem przedmiotowego 

regulaminu. 

 

Ad. 6. Informacja na temat obchodów w Elblągu podpisania Porozumień Sierpniowych. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że rocznicę porozumień sierpniowych planuje 

się wykorzystać w celu upamiętnienia, iż Elbląg maił duży wkład w przetwarzanie systemowe 

w kraju i Europie środkowo-środkowowschodniej. Będzie to uroczyste wmurowanie tablicy 

pamiątkowej na budynku, który był siedzibą Zarządu Regionu Solidarności Elbląskiej do 

momentu wprowadzenia w Polsce stanu wojennego, zlikwidowania tejże siedziby i 

zdelegalizowania Solidarności. Cieszy fakt, że elbląska inicjatywa została potraktowana, jako 

apolityczna oraz została przyjęta zarówno przez byłego Przewodniczącego Solidarności 

Lecha Wałęsę i obecnego Piotra Dudę, którzy potwierdzili obecność na tych uroczystościach. 

Przygotowania do uroczystości trwają już kilka miesięcy. 

 

Następnie Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Leszkowi Sarnowskiemu – 

Dyrektorowi Departamentu Kultury UM. W swojej wypowiedzi Pan Dyrektor poinformował, 

że porozumienia sierpniowe to jeden z najważniejszych powojennych elementów dziedzictwa 

narodowego. Istotny z punktu widzenia miejsca (demokratycznej idei Solidarności), dlatego 

też ważne jest aby tę rolę Elbląga przypomnieć, by nie była pomijana lub niedoceniana. 

Odsłonięcie tablicy pamiątkowej będzie dobrą okazją do tego, by wkład Elbląga 

zdecydowanie przypomnieć przynajmniej w skali ogólnopolskiej. Kilka miesięcy temu 

zawiązała się grupa inicjatywna, która przygotowuje obchody porozumień sierpniowych. W 

jej skład wchodzą: Przewodniczący Rady Jerzy Wcisła, Pani Teresa Bocheńska – działaczka 

organizacji pozarządowych, Pan Jan Fiodorowicz – Przewodniczący Elbląskiej Solidarności, 

radna Maria Kosecka, Pan Tomasz Lewandowski – Wiceprezydent miasta Elbląg oraz Pan 

Leszek Sarnowski. Do komitetu honorowego udało się pozyskać Pana Lecha Wałęsę, Pana 

Grzegorza Nowaczyka, Pana Piotra Dudę, Pana Ryszarda Kalinowskiego, Pana Tadeusza 

Chmielewskiego, Pana Jana Fiodorowicza, księdza Biskupa Jana Styrnę oraz księdza Infułata 

Mieczysława Józefczyka. Głównym celem działań jest opracowanie projektu powyższych 

obchodów. Polegały one przede wszystkim na tym, by bardzo podkreślić wkład Elbląga. 

Działania będą organizowane w dniu 29 sierpnia b. r. i rozpoczną się od odsłonięcia tablicy 

upamiętniając pierwszą siedzibę Solidarności w roku 1980 przy ul. 1 Maja. Następnie w 

Ratuszu Staromiejskim odbędzie się konferencja historyczna „Elbląski sierpień 1980”, z 

udziałem Pana Lecha Wałęsy. Tej konferencji będzie towarzyszyła wystawa fotogramów z 

sierpnia 1980 r. na specjalnych stolarzach, by wychodzić poza mury instytucji. Odbędzie się 

także Msza w kościele Św. Mikołaja, po której nastąpi przemarsz ulicami miasta pod pomnik 

„Ofiar Grudnia”, gdzie nastąpi składanie kwiatów i wystąpienia zaproszonych gości. Ponadto 

będzie cykl imprez towarzyszących np. konkurs plastyczny dla uczniów elbląskich szkół, 

happening artystyczny „nie ma wolności bez kreatywności”, gdzie młodzi ludzie będą mieli 

za zadanie opracowanie nowych 21 postulatów, szczególnie adresowanych do młodzieży. W 

ciągu najbliższych dni harmonogram związany z obchodami będzie rozpisany na 

poszczególne godziny. 

 

Ad. 7. Informacja dotycząca współpracy pomiędzy organizacjami pozarządowymi, a 

organami samorządu miejskiego – Druk Nr 1/XV. 

Powyższą informację w wersji multimedialnej przedstawił Pan Arkadiusz 

Jachimowicz – Prezes REOP. 

Informacja w wersji papierowej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
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Przewodniczący Rady poinformował, że nie widzi żadnych problemów aby 

organizacje pozarządowe częściej gościły na sesjach RM. 

 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o zaakceptowanie przez radnych pewnego 

odstępstwa od porządku obrad, poprzez udzielenie głosu Panu Marianowi Piwnikiewiczowi i 

Panu Maciejowi Puzan z Polskiego Związku Niewidomych. 

 

Pan Marian Piwnikiewicz w swojej wypowiedzi poruszył problem przejścia dla 

pieszych przy skrzyżowaniach ul. Ogólnej z Braniewskiego, przy ul. Grottgera oraz przy 

Wojewódzkim Szpitalu Zespolonym. Każdego dnia światła przy ul. Braniewskiego są 

wyłączane o godz. 18.00, a w weekendy w ogólne nie są włączane. W związku z tym kłopot z 

przejściem przez ulice mają osoby niedowidzące oraz starsze. Dlatego też zwrócił się z prośbą 

o włączenie powyższych świateł lub przynajmniej uruchomienie sygnalizacji na przyciski. 

Podkreślił bardzo niebezpieczne przejście z uwagi, iż w jednym kierunku są dwa pasy ruchu, 

następnie tory tramwajowe i dwa pasy w drugim kierunku. 

 

Przewodniczący Rady podał do wiadomości, że 15 % Polaków są osobami 

niepełnosprawnymi, przy czy większość z nich siedzi w domu. 

 

Przewodniczący Rady ogłosił 15 min. przerwy. 

 

Po wznowieniu obrad o godz. 12.20 Przewodniczący Rady poinformował, że obecnie 

będzie procedowany pkt. 8 porządku posiedzenia obrad. 

 

Ad. 8. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 

 

1. DRUK Nr 2/XV – zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Miasta Elbląg na lata 2012-2041 – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się (1 osoba nie wzięła udziału w głosowaniu) podjęła uchwałę Nr 

XV/389/2012 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Miasta Elbląg na lata 2012-2041. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

2. DRUK NR 3/XV – zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg na rok 2012 – 

radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła uchwałę Nr XV/390/2012 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg 

na rok 2012. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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3. DRUK Nr 3A/XV – w sprawie ustalenia wskaźnika zadłużenia Samodzielnego 

Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Miejskiego im. Jana 

Pawła II w Elblągu – projekt wyłożono na stoły w dniu sesji. 

 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Janusz Nowak poinformował, 

że powyższy projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie przed poprzednią sesją RM, 

a przed obecną sesją projektu nie opiniowała. 

 

Przewodniczący Komisji Finansowo-Budżetowej Rafał Siwko poinformował, że 

Komisja również przedmiotowy projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie przed poprzednią 

sesją RM, a przed obecną sesją projektu nie opiniowała. 

 

Według radnego Pawła Fedorczyka wskaźnik zadłużenia w powyższym projekcie 

uchwały wskazuje, że samorząd po roku nie pokryje ujemnego wyniku finansowego. W 

związku z tym będzie przekształcał SPSZOZ w inną formę organizacyjną (spółkę z o. o.). 

Określony na dzień dzisiejszy dług szpitala lawinowo wzrasta, dlatego też radny zapytał, co 

będzie z kilkunastomilionowym długiem, gdy powstanie dana spółka? W ocenie radnego 

istnieje zagrożenie, że nikt z zewnątrz nie spłaci długu, a ujemny wynik finansowy pokryje 

samorząd, przy czym nie będzie już SPSZOZ. To z kolei prowadzi do konkluzji, że równie 

dobrze może istnieć SPSZOZ, z jakąś restrukturyzacją wewnątrz. Radny ponownie zapytał, 

kto pokryje ujemny wynik finansowy? 

 

Pan Tomasz Lewandowski – Wiceprezydent Miasta Elbląg w odpowiedzi 

poinformował, że ustawodawca nakłada obowiązek ustalenia wskaźnika wynikającego z 

ustawy. Nie jest to robione w celu nie pokrycia zobowiązań. W ustawie jest napisane, że 

organ założycielski musi ustalić wskaźnik. W porozumieniu z Radcami Prawnymi ustalono, 

że najbezpieczniej będzie przeprowadzić to w drodze uchwały. Odnosząc się do zadłużenia 

Pan Tomasz Lewandowski poinformował, że w projekcie uchwały, wcześniej 

przegłosowanym na Druku Nr 3/XV zawarty jest zapis, iż RM upoważnia Prezydenta do 

udzielenia poręczenia mającego na celu zabezpieczenie zobowiązań, jakie będą wynikały z 

porozumienia umowy zawartej między bankiem, a szpitalem (dot. spłaty zobowiązań 

bieżących). Kwestia odsetek od tych zobowiązań jest również procedowana w formie ugód z 

wierzycielami, przy czym ustawa mówi, że wszelkie podpisane ugody z wierzycielami 

powodują możliwość wystąpienia z wnioskiem do Ministra Zdrowia o przekazanie środków z 

dotacji na oddłużanie szpitala. Dlatego też nie jest prawdą, że szpital pozostanie z długiem, 

ponieważ zobowiązania wymagalne zostaną spłacone tak, by nowoutworzony podmiot w 

formie spółki z o. o. mógł funkcjonować bez zadłużenia. Tak jak w wielu innych 

przedsiębiorstwach, w szpitalu funkcjonuje strata z lat ubiegłych. Jest zapis o tym, że strata 

bilansowa będzie pokrywana z przyszłych zysków, co nie spowoduje żadnego zagrożenia dla 

funkcjonowania nowopowstałej spółki. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk poinformował, że na podstawie informacji z 

uchwały budżetowej i materiałów przekazanych podczas Komisji Finansowo-Budżetowej 

wynika, że dużo wcześniej dokonano wyceny majątku przez jedną z elbląskich firm. Wycena 

opiewa majątek szpitala na kwotę około 32 mln zł. Natomiast w projekcie wyposażenia tej 

spółki zarówno w środki trwałe, jak i kreślony majątek wyraźnie wskazano, że kapitał szpitala 

wynosi 5,5 mln zł (przy jego zadłużeniu na kilkanaście milionów złotych i bez wyposażenia 

w określony majątek spółki). Z góry zakłada się, że środki trwałe i nieruchomości, które 
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zostały wycenione nie będą przekazane powstającej spółce. W zapisach jest mowa tylko o 5,5 

mln zł kapitału własnego i rezerwowego. 

 

Pan Tomasz Lewandowski wyjaśnił, że była tylko jedna wycena nieruchomości przez 

firmę Faktor, wyłonioną w drodze przetargu. Wycena opiewała na kwotę brutto 31 mln 999 

tys. zł. Natomiast 5,5 mln zł jest kwotą kapitału, jaką będzie miała spółka. Wynika ona z 

kapitału posiadanego przez szpital, odjąwszy posiadane straty. Powyższa kwota została 

wyliczona na dzień 31.12.2011 r. 

 

Radny Paweł Fedorczyk poinformował, że to co jest negocjowane z wierzycielami 

oraz to co wyniknie w efekcie ustawy o działalności leczniczej (umorzenie), wyniesie około 

1,5 mln zł, przy czym dług jest o wiele większy. Radny jeszcze raz zapytał, kto pokryje 

ujemny wynik finansowy? 

 

Przewodniczący Rady zwracając się do przedmówcy poprosił o solidarność z miastem 

podczas wypowiadania się nt. prowadzonych działań. 

 

Pan Tomasz Lewandowski poinformował, że kwota zobowiązań posiadających 

obecnie przez szpital (wymagalnych i niewymagalnych) wynosi około 6 mln zł, w tym 

wymagalnych 4,5 mln zł plus odsetki liczone od dnia wymagalności. Kwoty te zostaną 

pokryte z umowy faktoringu, zawartej z Bankiem Nordea. W ten sposób szpital zostanie 

odsłużony z zobowiązań wymagalnych. Nie ma tu mowy o pokryciu straty z lat ubiegłych. 

Kapitał pozostający w szpitalu tj. 5,5 mln zł pozwala na jego funkcjonowanie bez pokrywania 

straty z lat ubiegłych. 

 

Radna Halina Sałata wyraziła zaniepokojenie faktem, że Pan Tomasz Lewandowski 

posługuje się tylko zobowiązaniami wymagalnymi. Zapytała, co będzie z pozostałymi 

zobowiązaniami? Żeby nie było sytuacji, w której nowa spółka rozpocznie działalność z 

jakimkolwiek długiem. Wówczas przekształcenie nie będzie miało sensu. Spółka musi 

rozpocząć swoją działalność bez zobowiązań, ponieważ tylko w takim przypadku będzie 

można ocenić jej funkcjonowanie w nowej strukturze. Ponadto radna zapytała, czy już 

podpisano jakiekolwiek porozumienia ze związkami zawodowymi odnośnie pakietu 

socjalnego dla pracowników? 

 

Pan Tomasz Lewandowski nawiązując do zobowiązań poinformował, że kwota około 

6 mln zł jest kwotą zobowiązań, które muszą być spłacone, by dać zielone światło dla 

funkcjonowania nowej spółki. Natomiast w sprawie pakietu gwarancyjnego dla pracowników, 

podczas spotkania w zeszłym tygodniu złożono dwie propozycje związkom zawodowym. Na 

kolejnym spotkaniu nastąpi akceptacja jednej ze złożonej propozycji. 

 

Radny Janusz Nowak poinformował, że bilans zamknięcia szpitala, jako jednostki 

miejskiej staje się automatycznie bilansem otwarcia nowopowstałej spółki. Na dzień 

dzisiejszy bilans wykazuje dużą stratę, dlatego też spółka rozpocznie działalność od straty 

bilansowej. Dług nadal będzie funkcjonował w bilansie, jako zadłużenie w wys. 6 mln zł. To 

szpital ma obowiązek spłacić zadłużenie, bez względu na to, czy będzie w formie 

skomercjalizowanej, czy w dotychczasowej strukturze. Tyle tylko, że Pan Prezydent w 

imieniu miasta udziela poręczenia. W przypadku gdyby szpital zadłużenia nie spłacił, 

wówczas miasto wyasygnuje środki w budżecie. Tak naprawdę 6 mln zł nadal pozostaje po 

stronie strat w bilansie szpitala. Radny przypomniał, że zapisy kodeksu spółek handlowych 

stanowią wyraźnie, że jeżeli zarząd stwierdzi, iż spółka prawa handlowego generuje straty, 
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wówczas ma obowiązek zgłosić wniosek o upadłość. W przypadku nie zrobienia tego, 

odpowiada całym swoim majątkiem. W związku z tym radny zapytał, w jaki sposób planuje 

się rozpocząć działalność nowego podmiotu, którym będzie spółka prawa handlowego, jeżeli 

zacznie on funkcjonować z wielomilionowym zadłużeniem i bez kapitału. Przypomniał, że w 

pierwotnej wersji aktu założycielskiego, przedstawionego przez Pana Prezydenta, była mowa 

o kapitale zakładowym w wys. 9 mln zł oraz o tym, że wszystkie udziały poprzez aport 

obejmuje miasto. W nowym materiale otrzymanym 25.05.2012 r. podczas posiedzenia 

Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych kapitał zakładowy spółki nie wynosi 9 mln zł, a 5,5 

mln zł. Ponadto nie ma żadnego zapisu, w jakiej formie kapitał zostanie objęty przez miasto. 

W Kodeksie Spółek Handlowych art. 21 § 1 ust. 3 mówi, że Sąd Rejestrowy może nie 

zarejestrować umowy spółki, jeżeli umowa lub status spółki nie zawiera postanowień dot. 

kapitału zakładowego lub wkładów. W przedstawionym podczas posiedzenia Komisji 

dokumencie nie jest wskazane, w jaki sposób miasto obejmie udziały. Dlatego też według 

radnego zostanie to odrzucone. Radny Janusz Nowak podkreślił, że konkretnym zyskiem 

elbląskiego szpitala będzie stan zdrowotny naszych mieszkańców. Jego zdaniem nie będzie 

możliwości utrzymania się spółki w momencie, kiedy rozpocznie ona swoją działalność z 

wielomilionową stratą bilansową oraz nie będzie wyposażona w kapitał w postaci aportu lub 

konkretnej gotówki. 

 

Pan Tomasz Lewandowski odnosząc się do przedmówcy poinformował, że kwota 1-2 

mln zł, jaką należałoby pokryć w momencie, kiedy szpital się nie bilansuje nie jest kwotą 

rujnującą budżet. Jest założenie, że jeśli spółka nie wygeneruje salda na plus, wówczas strata 

będzie musiała być pokryta przez miasto, tak jak w przypadku ZKM lub innych spółek 

kluczowych dla miasta. Jednakże nie jest to tylko kwesta pokrywania ujemnego wyniku. 

Chodzi tu bardziej o zmodernizowanie szpitala, w który należy zainwestować bardzo duże 

środki, by dostosować go do obowiązujących wymogów oraz przyjęcia oddziałów 

wpisujących się w profil „Matki i dziecka” (pediatria, położnictwo). Obecnie budżetu miasta 

nie stać na tak duży wydatek, dlatego też tworzona jest spółka, która przy okazji jest 

oddłużana. Planowane jest również pozyskanie inwestora, dzięki któremu będzie można 

szpital dostosować do stawianych wymogów. Podpisano już umowę na remont dachu, a po 

wyłonieniu inwestora i opracowaniu docelowego rozmieszczenia oddziałów, nastąpią kolejne 

etapy robót wewnątrz budynku, by móc realizować uchwałę z 2006 r. mówiącą o szpitalu 

„Matki i dziecka”. 

 

Radny Artur Zieliński poinformował, że pomimo wielu dyskusji w tym temacie, w 

dalszym ciągu jest wiele wątpliwości i niedomówień. Dziś, by podjąć dobrą decyzję dla 

szpitala, jego pracowników i pacjentów korzystających z usług szpitala miejskiego radni 

powinni mieć jasność oraz znać pomysł Pana Prezydenta na przekształcenie szpitala, jego 

komercjalizację i cel. Radny poinformował, że miesiąc temu podczas posiedzenia Komisji 

Zdrowia i Spraw Społecznych RM pytał o powyższe kwestie, by wyjaśnić niedomówienia. 

Wnioskował także, by Pan Prezydent przygotował w formie pisemnej materiał pokazujący 

ramę planowanego przekształcenia oraz wskazanie docelowego modelu funkcjonowania 

szpitala. Podczas ostatniej Komisji, w zeszłym tygodniu, otrzymano obszerny dokument 

zawierający część odpowiedzi, przy czym w dniu dzisiejszym Pan Tomasz Lewandowski 

również odpowiedział na część zadanych przez radnych RM pytań. Jednakże projekt uchwały 

w dalszym ciągu budzi wiele kontrowersji i niedomówień, które należałoby rozwiać. Radny 

miał na myśli kwestie planowanego kolejnego etapu przekształcenia spółki z udziałem 

inwestora zewnętrznego. Poprosił o konkretną informację, jaki wpływ i kontrolę na powstałą 

w przyszłości spółkę będzie miało miasto? 
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W odpowiedzi Pan Tomasz Lewandowski poinformował, że sprzedaż części udziałów 

przekształconego szpitala nastąpi w formie nieograniczonego przetargu, konkursu bądź 

oferty. Będzie to transparentne przedsięwzięcie, by wyłonić strategicznego inwestora. Miasto, 

w celu zabezpieczenia swoich interesów w nowopowstałym podmiocie, nie zbędzie więcej 

niż 25-49 % udziałów, zachowując miejsce w Radzie Nadzorczej i Zarządzie nowej spółki. 

 

Radny Janusz Nowak zgodził się, iż w wielu kwestiach wszyscy doszli do 

porozumienia, tyle tylko, że miasto nie zdąży włożyć tam żadnych pieniędzy zewnętrznych 

lub wewnętrznych, ponieważ bilans otwarcia jest bilansem zamknięcia, przez co spółka 

zacznie działalność z ogromną stratą. W jaki sposób będzie ona działała, jeśli dodatkowo 

zostanie pozbawiona po stronie aktywów w dzisiejszym bilansie nieruchomości. Wówczas 

zarząd będzie musiał ogłosić upadłość. Dlatego też należy zastanowić się nad sposobem 

doprowadzenia do sytuacji, w której spółka będzie mogła zacząć działalność z bilansem 

zerowym lub przynajmniej minimalnie ujemnym. 

 

Pani Rozalia Grynis – Z-ca Skarbnika Miasta wyjaśniła, że projekt uchwały o 

wskaźniku zadłużenia dot. sprawozdania przyjętego podczas ostatniej sesji RM. Wskaźnik 

dot. zadłużenia, jaki funkcjonował na dzień 31.12.2011 r. Uchwała powinna być podjęta 

łącznie z pokryciem straty. Wskaźnik zadłużenia jeszcze raz zostanie przeliczony i przyjęty 

zgodnie z ustawą o działalności leczniczej, przed wpisaniem do KRS. Wówczas dokładnie 

będzie wiadomo, czy zadłużenie będzie spłacało miasto, czy też bezpośrednio szpital. 

Odnosząc się do kapitału i aktywów Pani Rozalia Grynis poinformowała, że obecnie na mocy 

ustawy o ZOZ, jeszcze sprzed ustawy o działalności leczniczej, majątek ZOZ był dany w 

nieodpłatne użytkowanie. Majątek ten jest w aktywach i bilansie SPSZOZ wpisany, jako 

nieodpłatne użytkowanie nieruchomości. Natomiast ruchomości zgodnie z ustawą stanowią 

majątek szpitala. W proponowanej przez miasto wersji, planuje się zamiast nieodpłatnego 

użytkowania zawrzeć umowę dzierżawy, która zgodnie z obecnym unormowaniem może 

stanowić aport. Natomiast stan 5,5 mln zł jest kapitałem własnym (persaldem), po pokryciu 

straty z lat ubiegłych z kapitału zakładowego i straty z danego roku budżetowego (około 2 

mln 800 tys. zł). Pani Skarbnik powtórzyła, że na dzień przekształcenia jeszcze raz trzeba 

będzie dokładnie wszystko przeliczyć i ustalić. Jeżeli szpital nie zostanie przekształcony w 

spółkę, wówczas dług szpitala w świetle nowych unormowań, będzie co roku wchodził do 

deficytu samorządu. Kwestia wykupu wierzytelności przez Bank Nordea może tylko dotyczyć 

zobowiązań wymagalnych. Pani Rozalia Grynis przypomniała, że w roku 2005 szpital został 

oddłużony w całości. 

 

W uzupełnieniu Pan Zbigniew Pater – Skarbnik Miasta Elbląg poinformował, że 

mowa była o 20 mln zł wartości nieruchomości budynkowych, które obecnie są w bilansie. 

Bilans otwarcia jest jednocześnie bilansem zamknięcia, przy czym nieruchomości ujęte w 

bilansie będą miały taką samą wartość. Biorąc pod uwagę 20 mln zł nieruchomości i 14 mln 

zł straty, w budżecie zostaje przedmiotowe 5,5 mln zł. Po wyeliminowaniu zobowiązań 

wymagalnych będą tylko zaległości bieżące, przy czym szpital może funkcjonować bez 

przeszkód i bez potrzeby ogłaszania upadłości. 

 

Radna Małgorzata Adamowicz poinformowała o istnieniu Komisji ds. przekształceń 

szpitala. Różne zdanie na temat przekształcenia szpitala miały związki zawodowe, inne osoby 

oraz dwóch radnych RM. Zdaniem radnej w obradach powyższej Komisji mogliby 

uczestniczyć przedstawiciele Dobrego Samorządu oraz PiS, ponieważ przy większym 

zainteresowaniu byłaby większa wiedza z tym związana. Zapewniła, że wszyscy pracują nad 

tym, by był to dobrze funkcjonujący szpital „Matki i dziecka”. 
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Radny Janusz Nowak zwracając się do Pani Rozalii Grynis poinformował, że 

wskaźnik zadłużenia szpitala nie będzie ponownie ustalany. Radny odczytał obowiązujący 

zapis w ustawie o działalności leczniczej art. 71, który informuje, że podstawą do ustalenia 

wskaźnika jest sprawozdanie finansowe za ostatni rok obrotowy SPSZOZu poddawanego 

przekształceniu. Dlatego też, jeśli szpital zostanie przekształcany do końca bieżącego roku, 

wówczas wskaźnik będzie liczony na koniec roku poprzedzającego. Natomiast zwracając się 

do Pana Zbigniewa Pater radny poinformował, że 20 mln zł po stronie aktywów (wartość 

majątku trwałego) będzie automatycznie w spółce poprzez bilans otwarcia. Jednakże w 

momencie, gdy miasto nie przekaże tych nieruchomości, wówczas w bilansie nie będzie 20 

mln zł. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk poinformował, że informacje podane przez 

Panią Skarbnik ujęte są dopiero w projekcie, przez co są to zdarzenia niepewne. W projekcie 

zmian ustawy o działalności leczniczej jest zapis, że wskaźnik ustalany jest na miesiąc przed 

datą rejestracji spółki. Dlatego też nie można powoływać się na kwestie, które jeszcze mogą 

w sejmie i senacie ulec zmianie. Równie ważną rzeczą w omawianej sprawie jest aspekt 

prawny tzn. forma, tryb i sposób podejmowania uchwał. 

 

Pani Rozalia Grynis na podstawie ustawy o działalności leczniczej oraz komentarza 

wyjaśniła, że art.72 ust. 1 pkt 1 informuje, że powyżej 0,5 % w dniu poprzedzającym dzień 

przekształcenia podmiot tworzący przyjmuje zobowiązania samodzielnego publicznego 

zakładu o takiej wartości, by wskaźnik zadłużenia ustalony na dzień przekształcenia dla 

spółki powstałej z przekształcenia samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej 

wyniósł nie więcej niż 0,5 %. Ponadto w komentarzu wyjaśniono, że istotne znaczenie będzie 

miał wskaźnik ustalony w dniu poprzedzającym dzień przekształcenia (wpisanie spółki do 

rejestru przedsiębiorców). Dzień ten nie jest określany przez podmiot tworzący, lecz przez 

Sąd Rejestrowy. Nawiązując do deficytu Pani Skarbnik potwierdziła, że jest to projekt, który 

ma wejść w życie od 01.01.2013 r. 

 

Radny Janusz Nowak poinformował, że jest tu mowa o dwóch wskaźnikach: o 

wskaźniku zadłużenia jednostki przekształconej w szpital oraz o wskaźniku zadłużenia 

przyjmowanego przez spółkę. 

 

Pani Rozalia Grynis wyjaśniła, że nad jednym wskaźnikiem zadłużenia właśnie trwa 

procedowanie, a dot. on sprawozdania na koniec roku. Natomiast drugi wskaźnik dot. 

zadłużenia, jaki będzie miał szpital przed wpisaniem do KRS. 

 

Radny Janusz Nowak powtórzył, że podstawą do ustalenia wskaźnika jest 

sprawozdanie finansowe za ostatni rok obrotowy. 

 

W odpowiedzi Pani Skarbnik poinformowała, że na podstawie informacji z KRS musi 

jeszcze raz być wyliczony drugi wskaźnik zadłużenia. Istotne jest, czy zadłużenie będzie 

spłacało miasto, czy też tworzony podmiot (spółka). 

 

W związku z powyższym radny Janusz Nowak zapytał, czy Rada jeszcze raz będzie 

podejmowała uchwałę w sprawie wskaźnika? 

 

Radny Paweł Fedorczyk przypomniał, że podczas wcześniejszych dyskusji nt. 

inwestora zewnętrznego padał stosunek udziałów zdecydowanie mniejszościowy na rzecz 
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miasta, przy czym dziś jest to między 25-49 %. Zapytał, czy aktualna jest nadal tematyka 

inwestora zewnętrznego, rodzaju ofert i kwot? 

 

Według radnej Haliny Sałaty istnieje niebezpieczeństwo, że spółka rozpocznie 

działalność ze zobowiązaniami, ponieważ pow. 0,5 % zobowiązania przejmuje spółka. 

Ponadto radna zwróciła uwagę na organizację szpitala w formie spółki prawa handlowego, 

jako „Matki i dziecka”. Radna zapytała, czy przeprowadzono jakąkolwiek analizę 

zapotrzebowania na rozszerzenie usług z zakresu pediatrii w tym szpitalu. Przypomniała, że 

duży szpital „Matki i dziecka” jest w Olsztynie i Gdańsku. Dlatego też może istnieć 

zagrożenie funkcjonowania tej spółki, ponieważ NFZ może nie podpisać kontraktu na 

określone świadczenia pediatryczne np. kardiologię dziecięcą, neurologię lub nefrologię. 

 

Pan Tomasz Lewandowski poinformował, że oczywistym jest, iż w Elblągu potrzebny 

jest szpital dziecięcy. Podkreślił, że podejmowane działania w tej sprawie zmierzają do 

skupienia w szpitalu wszystkich dziedzin leczenia dzieci. Jakakolwiek rozbudowa Oddziału 

Pediatrii wpłynie na korzyść mieszkańców Elbląga. 

 

Radna Halina Sałata poinformowała, że nie podważa zasadności utworzenia szpitala 

„Matki i dziecka”, a tylko wyraża obawę, czy NFZ podpisze kontrakt na rozszerzone 

świadczenia w Elblągu. Powinno to być poparte analizą w zakresie zapotrzebowania na 

określone rodzaje świadczeń. 

 

W odpowiedzi Pan Tomasz Lewandowski poinformował, że przyjęcie pediatrii do 

szpitala przy ul. Żeromskiego nastąpi wraz z kontraktem, dlatego też nie można mówić o 

ograniczonych środkach. Natomiast odnosząc się do analizy potrzeb naszego rynku Pan 

Wiceprezydent poinformował, że stanowi o tym wysokość zakontraktowanych usług na 

terenie Elbląga oraz obsługiwanym terenie. Miasto bazuje na danych posiadanych przez NFZ. 

 

Radny Janusz Nowak poinformował, że dalsza dyskusja na przedmiotowy temat nie 

ma sensu. Wszyscy życzą szpitalowi jak najlepiej, jednakże przy dzisiejszym sposobie jego 

komercjalizacji nie wróży mu nic dobrego. 

 

Pani Elżbieta Gelert – Poseł na Sejm RP oraz Dyrektor Wojewódzkiego Szpitala 

Zespolonego w Elblągu potwierdziła, że wszystkim niezmiernie zależy na szpitalu i jego 

rozwoju. Dyskusja na ten temat trwa już od 10 lat. Nie zgodziła się ze stwierdzeniem, że 

szpital nie jest fabryką. Nie można też myśleć, że miasto pokryje milion lub dwa miliony 

mniej. Nie jest on miejscem do zarobkowania i przynoszenia zysków, ale powinien 

przynajmniej się bilansować. Wówczas właściciel lub organ założycielski może oferować 

środki na jego rozwój. Nawiązując do wątpliwości radnej Haliny Sałaty Pani Poseł 

poinformowała, że wcześniejsze ustalenia były przeprowadzane wspólnie z Dyrektorem NFZ. 

Nic nie dzieje się bez wspólnej dyskusji ze wszystkimi stronami, które chcą uczestniczyć w 

podziale usług medycznych. W powyższym przypadku w rozmowach uczestniczyli wszyscy 

trzej dyrektorzy szpitali oraz Pan Prezydent. Natomiast Dyrektor NFZ był o wszystkim 

informowany, także o pieniądzach i ich zabezpieczeniu przyszłościowym na szpital „Matki i 

dziecka”. Pani Elżbieta Gelert przypomniała, że szpital już raz był przekształcony w jednym 

miesiącu w jednostkę budżetową, by zlikwidować dług. Wówczas okazało się, że była to 

słuszna droga. Po miesiącu przekształcił się w szpital samodzielny-publiczny, przy czym 

nastąpiło jego dalsze zadłużanie się. Od roku 2005 szpital sukcesywnie się zadłużał i obecnie 

miasto stanęło przed tym samym faktem, co w roku 2005. Należy mieć nadzieję, że przy 

dzisiejszym przekształceniu i woli wszystkich szpitali w Elblągu będzie to w miarę silny 
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ośrodek pediatrii, by elbląskie dzieci wyjeżdżały stąd jak najmniej, lecząc się przy 

stworzonych godnych warunkach. 

 

Radna Halina Sałata przypomniała, że podczas jednego z posiedzeń Komisji Zdrowia i 

Spraw Społecznych zgłosiła wniosek, by raz na kwartał była omawiana sytuacja finansowa w 

elbląskich placówkach, w celu natychmiastowego reagowania na to, co się dzieje. 

 

Wobec braku kolejnych uwag i pytań Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

projekt uchwały zawarty na Druku Nr 3A/XV w sprawie ustalenia wskaźnika zadłużenia 

Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala 

Miejskiego im. Jana Pawła II w Elblągu. 

 

Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 8 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła uchwałę Nr XV/391/2012 w sprawie ustalenia wskaźnika zadłużenia 

Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala 

Miejskiego im. Jana Pawła II w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

4. DRUK Nr 4/XV – zmieniający uchwałę w sprawie utworzenia samorządowej instytucji 

kultury pod nazwą Elbląska Orkiestra Kameralna – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 

Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 

Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XV/392/2012 zmieniającą uchwałę w sprawie 

utworzenia samorządowej instytucji kultury pod nazwą Elbląska Orkiestra Kameralna. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

5. DRUK Nr 5/XV – zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia Regulaminu targowiska 

miejskiego w Elblągu przy ul. Płk. Dąbka – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 

Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XV/393/2012 zmieniającą uchwałę w sprawie 

ustalenia Regulaminu targowiska miejskiego w Elblągu przy ul. Płk. Dąbka. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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6. DRUK Nr 6/XV – zmieniający statut Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z 

Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu – radni 

otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny Janusz 

Nowak – Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 

Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła uchwałę Nr XV/394/2012 zmieniającą statut Elbląskiego Szpitala 

Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

7. DRUK Nr 7/XV – w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu 

Centrum Handlowego „Ogrody” w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 2 głosach wstrzymujących 

się podjęła uchwałę Nr XV/395/2012 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu Centrum Handlowego „Ogrody” w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

8. DRUK Nr 8/XV – w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu 

udzielonej bonifikaty – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XV/396/2012 w sprawie wyrażenia zgody na 

odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

9. DRUK Nr 9/XV – w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu 

udzielonej bonifikaty – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XV/397/2012 w sprawie wyrażenia zgody na 

odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

10. DRUK Nr 10/XV – w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu 

udzielonej bonifikaty – radni otrzymali na piśmie. 

 

Negatywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Negatywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 2 głosami „za”, przy 16 głosach przeciw i 5 głosach wstrzymujących się 

nie podjęła uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu 

udzielonej bonifikaty. 

 

11. DRUK Nr 11/XV – w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu 

udzielonej bonifikaty – radni otrzymali na piśmie. 

 

Negatywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Negatywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 1 głosem „za”, przy 18 głosach przeciw i 5 głosach wstrzymujących się nie 

podjęła uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu 

udzielonej bonifikaty. 

 

12. DRUK Nr 12/XV – w sprawie skargi mieszkanki Elbląga na nienależyte wykonywanie 

zadań przez Prezydenta Miasta Elbląg – został rozłożony na stoły w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Rewizyjnej przedstawił radny Marek Pruszak – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 

Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła uchwałę Nr XV/398/2012 w sprawie skargi mieszkanki Elbląga na nienależyte 

wykonywanie zadań przez Prezydenta Miasta Elbląg. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

13. DRUK Nr 13/XV – skargi mieszkańca Elbląga na bezczynność Prezydenta Miasta Elbląg 

– został rozłożony na stoły w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Rewizyjnej przedstawił radny Marek Pruszak – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 

Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła uchwałę Nr XV/399/2012 w sprawie skargi mieszkańca Elbląga na bezczynność 

Prezydenta Miasta Elbląg. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

14. DRUK Nr 14/XV – skargi mieszkańców ulicy Lotniczej w Elblągu na bezczynność 

Prezydenta Miasta Elbląg w sprawie Apelu z dnia 24 stycznia 2012 r. – został rozłożony na 

stoły w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Rewizyjnej przedstawił radny Marek Pruszak – 

Przewodniczący Komisji. Jednocześnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zgłosił wniosek 

formalny do Przewodniczącego Rady Miejskiej „o wystąpienie z pismem do Dyrekcji PKP 

PLK Zakład Linii Kolejowych w Olsztynie, że Rada Miejska w Elblągu zwraca się z prośbą o 

doprowadzenie do zmiany lokalizacji firmy SELMET B. J. Rudniccy s. j. prowadzącej 

zbiórkę złomu przy ul. Lotniczej w Elblągu (działka nr 5/18 obręb 24). Mieszkańcy ul. 

Lotniczej od wielu lat są udręczeni negatywnymi skutkami działalności firmy SELMET. 

Przede wszystkim jest to hałas wytwarzany przez urządzenia do prasowania i przeładunku 

złomu, generowany również przez ciężkie pojazdy dowożące odpady, często po kilkanaście 

razy dziennie. Przejazd pojazdów zagraża także bezpieczeństwu przechodniów, wpływa 

negatywnie na konstrukcję budynków mieszkalnych i prowadzi do emisji dużej ilości spalin. 

Rada Miejska popiera apel i stanowisko mieszkańców dotyczące lokalizacji tego typu 

działalności w dużej odległości od terenów zamieszkanych.” Ponadto Komisja Rewizyjna 

zawnioskowała do Prezydenta Miasta Elbląg o pilne zorganizowanie spotkania z 

przedstawicielami PKP oraz Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Olsztynie z 

udziałem radnych RM, w sprawie rozwiązania tego poważnego problemu mieszkańców ul. 

Lotniczej. 

Wniosek na piśmie przekazano do Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz Prezydenta 

Miasta Elbląg. 

 

Przewodniczący Rady z uwagi na wątpliwość poprosił o powrót do zgłoszonego 

powyżej wniosku po zakończeniu procedowania przedmiotowego projektu uchwały. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 

Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła uchwałę Nr XV/400/2012 w sprawie skargi mieszkańców ulicy Lotniczej w 

Elblągu na bezczynność Prezydenta Miasta Elbląg w sprawie Apelu z dnia 24 stycznia 

2012 r. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że złożony przez Komisję Rewizyjną wniosek 

był rozpatrywany podczas posiedzenia Konwentu Seniorów. Wówczas była zgoda Klubów 

Radnych aby powyżej sformułowane stanowisko zostało wysłane w przedstawionej formie. 

Zapytał, czy wystarczy zgoda i decyzja w tej sprawie podjęta podczas Konwentu Seniorów, 

czy też potrzebne jest głosowanie Rady? 

 

W odpowiedzi Pani Zofia Baczyńska – Radca Prawny poinformowała, że w 

powyższej sprawie wystarczy stanowisko Konwentu Seniorów i nie ma potrzeby 

przegłosowywania go przez Radę. 

 

Radny Marek Pruszak nie zgodził się z Panią Mecenas, ponieważ Konwent Seniorów 

nie jest ciałem decyzyjnym, które decyduje o tym, co ma uczynić Rada Miejska. W tej 

sytuacji chodzi głównie o wzmocnienie działań Pana Prezydenta. Z uwagi na fakt, że teren 

jest zamknięty i należący do PKP Rada może tylko rozmawiać, apelować i organizować 

spotkania. Swoim głosowaniem RM może podkreślić akcent społeczny, co byłoby istotne dla 

mieszkańców i wzmocnienia działań Pana Prezydenta w tej sprawie. W związku z tym radny 

podtrzymał aby powyższy wniosek został przegłosowany przez RM. 

 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie 

wniosek w sprawie wystosowania przez Radę Miejską stanowiska w przedmiotowej sprawie. 

 

Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 2 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się (1 

osoba nie wzięła udziału w głosowaniu) przyjęła wniosek w sprawie wysłania stanowiska 

do Dyrekcji PKP PLK Zakład Linii Kolejowych w Olsztynie. 

 

Ad. 9. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

 

Pani Grażyna Kluge – Wiceprezydent Miasta Elbląg odnosząc się do interpelacji w 

sprawie zbiorowych ubezpieczeń w jednostkach oświatowych poinformowała, że miasto 

wyłoniło firmę brokerską, która miała za zadanie przygotowanie materiałów do ubezpieczenia 

mienia jednostek oświatowych, w celu urealnienia kwot, na jakie dotychczas były 

ubezpieczane szkoły i przedszkola. W przetargu wygrała firma „Negocjator”, która zajęła się 

działaniami, w wyniku których do 17 firm ubezpieczeniowych wysłano propozycję na 

ubezpieczenie mienia i na życie grup pracowników. Na apel odpowiedziało 7 firm 

ubezpieczeniowych, które spełniały określone warunki. Są to firmy, które funkcjonują na 

elbląskim rynku i w których dotychczas placówki oświatowe indywidualnie się ubezpieczały. 

W ubezpieczeniach majątkowych została wynegocjowana dla miasta bardzo korzystna kwota, 
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o połowę niższa od tej, która była do tej pory. Propozycja określała za 24 miesiące kwotę 

około 1 mln 200 tys. zł, przy czym wynegocjowano około 800 tys. zł. Natomiast w 

ubezpieczeniach grupowych „Negocjator” przygotował 4 firmy, z których każda przedstawiła 

trzy wersje ubezpieczenia, w zależności, czy były kierowane do osób młodych, czy też trochę 

starszych. Każda z placówek miała możliwość, spośród 12 propozycji, wybrać najlepszą, ale 

nie koniecznie jedną. Były placówki, które decyzją Rady Pedagogicznej nie wybrały żadnej z 

przedstawionych propozycji, inne wybrały po dwie różne propozycje oraz takie, które 

dotychczas były ubezpieczone w PZU pozostały w tej firmie z tym, że zmieniły warunki na 

korzystniejsze. W ramach przygotowanych ofert Negocjatora wystąpiły firmy, w których 

dotychczas placówki oświatowe były ubezpieczone w ponad 97 %. Dyrektorzy placówek 

oświatowych otrzymali drogą elektroniczną informację, że w UM odbędzie się spotkanie w 

tej sprawie z Dyrektorem Departamentu Edukacji, firmą „Negocjator” oraz Panią 

Wiceprezydent. Podczas spotkania dyrektorzy otrzymali odpowiedzi na zadawane pytania 

oraz zapewnienie, że w każdym przypadku do Rady Pedagogicznej przyjdą przedstawiciele 

firmy brokerskiej i wyjaśnią, na czym polegają przedstawione propozycje. Departament 

Edukacji zaprosił dyrektorów na spotkanie, by można było zadać wszystkie pytania na forum. 

Natomiast nie uczestniczył on w żadnych przetargach i nie namawiał do wyboru 

jakichkolwiek opcji ubezpieczeniowych. Odnosząc się do gabinetu stomatologicznego Pani 

Wiceprezydent poinformowała, że działa ono w Elblągu od połowy kwietnia, przy ul. 

Gdyńskiej 51. Obecnie trwa współpraca z Panią doktor, która założyła powyższe pogotowie. 

Miasto w ramach współpracy planuje wspomóc działanie Pogotowia Stomatologicznego, by 

nie utracić tego, co z dużym trudem zostało wypracowane. Nawiązując do kwestii gminnego 

programu przeciwdziałania przemocy Pani Grażyna Kluge poinformowała, że trwają nad nim 

prace, przy czym są do niego dołączone jeszcze pewne działania. Odpowiedź w tej sprawie 

zostanie udzielona na piśmie. 

 

Pan Grzegorz Nowaczyk odnosząc się do interpelacji radnego Ryszarda Klima w 

sprawie promocyjnego zagospodarowania Starego Miasta poinformował, że podczas 

spotkania z Panem Adamem Witek oraz z Panią Katarzyną Wiśniewską zaproponowano 

ogłoszenie konkursu dot. przygotowania szeroko zakrojonego nowego planu 

zagospodarowania przestrzennego wskazanego terenu, całej Wyspy Spichrzów i brzegów 

rzeki Elbląg. Będzie to konkurs skierowany także do polskich i europejskich firm 

urbanistycznych, które przygotują koncepcję zagospodarowania. Zostanie powołana kapituła, 

która oceni przedstawione koncepcje i będzie to później realizowane. Odnosząc się do 

targowiska miejskiego Pan Prezydent poinformował, że istnieje koncepcja jego modernizacji 

sprzed wielu lat. Opiewa ona na kwotę ponad 20 mln zł, ponieważ dotyczy nie tylko 

zadaszenia, ale także budowy parkingu. Podczas spotkania z zarządem targowiska miejskiego 

uzgodniono, że wspólnie z MOSiR koncepcja zostanie jeszcze raz przeanalizowana i 

dostosowana do istniejących możliwości. Ponadto zostanie przygotowana etapowa 

modernizacja tegoż targowiska. Odpowiadając na interpelację radnej Marii Koseckiej Pan 

Prezydent poinformował, że modernizacja ulic Częstochowskiej, Winnickiej, Iławskiej i 

Sosnowej zostanie zaproponowana przez Departament Zarządu Dróg UM na etapie tworzenia 

budżetu na rok 2013. Natomiast Hot Spoty, jako strefy darmowego dojścia do Internetu, 

zaproponowane przez radnego Artura Zielińskiego, ze względu na ograniczenia nie mogą 

zostać zorganizowane na ulicach, a w punktach dostępnych budynków oraz Informacji 

Turystycznej. Odnosząc się do interpelacji Wiceprzewodniczącego Rady Pawła Nieczuja-

Ostrowskiego, by do koncepcji rozwoju tras rowerowych w mieście dołączyć trasy rowerowe 

wokół miasta Pan Grzegorz Nowaczyk poinformował, że jest to pomysł ze wszech miar warty 

uwzględnienia. Pan Prezydent przypomniał, że do spraw polityki rowerowej w mieście 

powołany jest specjalny zespół, w zakresie którego znajdzie się zgłoszona interpelacja. 
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Nawiązując do interpelacji zgłoszonych przez radnego Antoniego Czyżyka Pan Prezydent 

poinformował, że zostanie procedowane nadanie nazw ulic zasłużonym Elblążanom Panu 

Kazimierzowi Kalbarczykowi i Panu Antoniemu Wieczorkowi. 

 

Następnie Pan Łukasz Piśkiewicz – Prezes EPEC odpowiadając na interpelację 

radnego Janusza Nowaka poinformował, że samochodu służbowego nie używa do celów 

prywatnych, czemu stanowczo zaprzeczył. Odnosząc się do kotła poinformował, że na dzień 

dzisiejszy jest on wyremontowany i czeka na odbiór Urzędu Dozoru Technicznego. Obecnie 

w centralnym laboratorium diagnostycznym UDT w Poznaniu trwa weryfikacja spawów 

części ciśnieniowej. Jeśli zostanie wydana pozytywna opinia w tej sprawie, wówczas kocioł 

będzie przygotowywany do rozruchu. W przypadku jakichkolwiek nieprawidłowości 

wszystko będzie korygowane. W uzupełnieniu Pan Prezes dodał, że w dniu wczorajszym 

odbyła się Rada Nadzorcza w EPEC, podczas której udzielił szczegółowych informacji w 

kwestii kotła. 

 

Pan Tomasz Lewandowski odpowiadając na interpelację radnej Marii Koseckiej w 

sprawie mieszkania przy ul. Częstochowskiej, zajmowanego przez MOPS poinformował, że 

obecnie toczą się rozmowy w sprawie wykorzystania przedmiotowego lokalu przez MOPS. 

Jeśli MOPS odda mieszkanie, wówczas zostanie ono zaadaptowane pod potrzeby lokalowo-

mieszkalne. Odnosząc się do nadania nazw ulic zasłużonym Elblążanom Pan Wiceprezydent 

w uzupełnieniu dodał, że wnioski w tej sprawie należy złożyć do Komisji ds. nazewnictwa 

ulic działającej przy Prezydencie Miasta. Nawiązując do interpelacji radnego Marka 

Kucharczyka, która była zbieżna z interpelacją Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka 

w sprawie wspólnot mieszkaniowych i zagospodarowania terenów między nimi Pan Tomasz 

Lewandowski poinformował, że w sprawie kwartału ulic Mącznej, Hetmańskiej i Giermków 

odbyło się spotkanie, podczas którego ZBK przedłożyło trzy projekty zagospodarowania 

omawianego terenu. Skomplikowanie kwestii wynika z faktu, że w środku wskazanego terenu 

znajduje się przedszkole. Dlatego też zamknięcie terenu szlabanem, o który wnioskowały 

wspólnoty jest kłopotliwe. Dotychczas nie ma jeszcze odpowiedzi zarządcy wspólnoty, czy 

któryś z zaproponowanych projektów zagospodarowania terenu jest zaakceptowany przez 

wspólnoty tam mieszkające. W grę wchodzi również partycypowanie finansowe 

zadeklarowane przez miasto i wspólnoty mieszkaniowe. Odpowiadając na interpelację 

radnego Roberta Tuleja dot. terenu przy ul. Królewieckiej Pan Wiceprezydent poinformował, 

że jest to teren zielony, w utrzymaniu mienia komunalnego i tak samo pielęgnowany, jak 

wszystkie inne tereny będące w zasobie miasta. Jest on objęty standardowymi procedurami 

dotyczącymi koszenia, sprzątania i innych zabiegów dot. porządkowania terenu. Na 

marginesie Pan Tomasz Lewandowski dodał, że do niedawna był to teren dzierżawiony przez 

osobę, która zgłasza swoje uwagi do radnego i ma oczekiwania, że trawnik będzie 

utrzymywany w sposób ogródkowy. Jednakże miasta nie stać aby trawnik kosić raz lub dwa 

razy w tygodniu. Miasto na dzień dzisiejszy wykonuje działania przyjęte tak, jak w stosunku 

do pielęgnacji terenów zielonych w mieście. 

 

Pan Adam Witek – Wiceprezydent Miasta Elbląg odnosząc się do interpelacji radnego 

Ryszarda Klima w sprawie współpracy z Kaliningradem i wykorzystaniem wzmożonego 

ruchu granicznego poinformował, że w dniu wczorajszym odbyło się spotkanie z udziałem 

Konsulów i przedstawicieli władz Kaliningradu, podczas którego podjęto współpracę. W 

mieście Elbląg zostanie założony punkt reprezentacji Kaliningradu, a w Kaliningradzie 

zostanie założony punkt do reprezentowania Elbląga. Ponadto pod uwagę wzięto opracowanie 

„terkawki” oraz cały szereg podejmowanych działań w związku z ożywieniem terenów przy 

trasie nr 22 dot. współpracy z Kaliningradem. Powyższych działań jest bardzo dużo, przy 
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czym część tych najbardziej spektakularnych np. wybudowanie centrum handlowego nie do 

końca zależy od Elbląga. W związku z tym, że są one bardzo skomplikowane, trwają prace 

nad nimi. Pan Wiceprezydent przypomniał, że w roku 2018 w Kaliningradzie będą 

rozgrywane mistrzostwa świata w piłce nożnej. Elbląg wstępnie gospodarczo został 

wytypowany, jako przyczółek Europy, co należy wykorzystać. Odnosząc się do parkingów 

Pan Adam Witek poinformował, że należy rozdzielić dwie strefy parkingowe, którymi są 

parkingi przy Wojewódzkim Szpitalu Zespolonym, w bezpośrednim sąsiedztwie ulicy 

Królewieckiej. Jest kilka koncepcji zagospodarowania zjazdu z kierunku ul. Częstochowskiej. 

Jednakże bardzo istotna sprawa dot. powiększenia terenów, które bezpośrednio będzie można 

wykorzystać na parkingi. Jest tu mowa o wejściu tzw. „obwodnicy wschodniej” i nowego 

skrzyżowania ulic Piłsudskiego, Królewieckiej, Kościuszki i Marymonckiej. Jest to niezwykle 

skomplikowane skrzyżowanie (jedno z najtrudniejszych), które ażeby dobrze rozwiązać 

trzeba rozdzielić lub zrobić estakadę. Jedna z koncepcji zaakceptowana do dalszego 

opracowywania zawiera rozwiązanie ronda turbinowego, dzięki któremu miasto zyskuje 

sporo miejsca na zorganizowanie parkingów. Nawiązując do parkingów przy szpitalu od ul. 

Częstochowskiej Pan Wiceprezydent poinformował, że w tym miejscu jest bardzo duże 

przewyższenie terenu. W przypadku, gdyby znalazł się inwestor, który chciałby partycypować 

w kosztach z tym związanych, wówczas być może w tym miejscu będą parkingi. W tym 

przypadku rozwiązaniem mogłoby być partnerstwo publiczno-prywatne, które także 

przewiduje bardzo wiele miast w Polsce. Nie ma natomiast miejsca na parkingi przy strefie 

szpitala miejskiego lub byłego wojskowego. Zostało zatwierdzone przeorganizowanie ruchu, 

dzięki któremu będzie wykonywane oznakowanie parkowania wzdłuż ulic. W ten sposób 

powstanie dodatkowo 20 miejsc do parkowania. Odnosząc się do terenu Podzamcza i 

zagospodarowania terenów przyległych do Muzeum Archeologicznego-Historyczno w 

bezpośrednim sąsiedztwie Starego Miasta Pan Adam Witek poinformował, że wskazany 

temat jest analizowany pod wieloma względami: pod przygotowywaniem większego parkingu 

na autobusy i pod plac zabaw w sąsiedztwie osiedla. Jednakże na powyższe zadania potrzebne 

są finanse, które „uwikłane” są w inne działania. Bardzo szybko, dzięki współpracy Pani 

Krystyny Dziurdź z projektantem, udało się zorganizować inne zagospodarowanie parkingów 

w sąsiedztwie ul. Hetmańskiej i 12 Lutego. W dniu dzisiejszym podpisano kilkadziesiąt 

odpowiedzi do mieszkańców i przedsiębiorców, którzy z zaniepokojeniem patrzyli na 

projekty wykonane w pierwotnych wersjach. Powyższy problem na dzień dzisiejszy został 

rozwiązany i już zdemontowano wstępnie ułożone krawężniki. 

 

Przewodniczący Rady nawiązując do interpelacji radnego Ryszarda Klima 

poinformował, że radny ma rację, iż w przypadku wprowadzenia małego ruchu granicznego, 

Elbląg może być beneficjentem tego przedsięwzięcia. Z tym tylko, że obecnie wszystkie 

decyzje należą do strony rosyjskiej, ponieważ strona polska spełniła już wszystkie warunki. 

Pod koniec czerwca b. r. w Elblągu odbędzie się konferencja przygotowywana wspólnymi 

siłami marszałkowskimi i przez Prezydenta Miasta Elbląg, podczas której zostaną 

przedstawione przez przedstawicieli służb celnych, granicznych i konsularnych wszystkie 

sprawy i uwikłania wiążące się z małym ruchem granicznym. Ponadto planowane są 

spotkania z biznesem elbląskim aby uczulić ich na to, że mały ruch graniczny może stanowić 

dla nich pewną szansę rozwoju. 

 

Radny Ryszard Klim podziękował za udzielone odpowiedzi, jednakże poprosił aby 

uprzątnąć teren Podzamcza jeszcze przed świętem związanym z Letnimi Ogrodami Polityki. 

Nawiązując do współpracy radny przypomniał ożywienie pomiędzy samorządami w 

stosunkach ze wschodem, co jest bardzo ważne. Według radnego do wzajemnej współpracy 

należałoby włączyć także Radę i Dumę. 
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Radny Marek Pruszak poinformował, że czeka na pisemną odpowiedź w sprawie filii 

biblioteki w CS-B. Jednakże nie otrzymał odpowiedzi na interpelację w sprawie 

zabezpieczenia od września do czasu wydzierżawienia obiektu w Piaskach, o koszty 

poniesione przez miasto od początku funkcjonowania tego ośrodka oraz czy Pan Prezydent 

Grzegorz Nowaczyk był w tym obiekcie? 

 

W odpowiedzi Pan Grzegorz Nowaczyk poinformował, że w sprawie filii biblioteki 

odpowiedź zostanie udzielona na piśmie, ponieważ nie ma jeszcze podjętej decyzji w tej 

kwestii. Pan Prezydent potwierdził, że był kilka lat temu w ośrodku w Piaskach. Dodał, że jest 

sprawą oczywistą, iż ośrodek będzie zabezpieczony do końca roku, na co w budżecie miasta 

przeznaczono środki finansowe. Jak tylko zostaną policzone środki, jakie miasto 

zainwestowało w przedmiotowy obiekt, wówczas zostanie udzielona odpowiedź na 

postawione pytanie. 

 

Pan Tomasz Lewandowski odnosząc się do wniosku radnego Wojciecha Karpińskiego 

w sprawie przebiegu procesu restrukturyzacji Szpitala Miejskiego poinformował, że na każdej 

sesji RM będzie udzielana informacja w tej sprawie. 

 

Na pytanie radnego Marka Kucharczyka o szerszą odpowiedź w sprawie dzikiego 

parkingu i placu zabaw przy ul. Mącznej Pan Tomasz Lewandowski poinformował, że szersza 

odpowiedź w tej sprawie zostanie udzielona na piśmie. 

 

Ad. 10. Sprawy bieżące. 

 

Radny Andrzej Tomczyński odnosząc się do Stanowiska Rady skierowanego do 

Dyrekcji PKP PLK Zakład Linii Kolejowych w Olsztynie poprosił aby oprócz ul. Lotniczej w 

Stanowisku dopisać także ul. Dębową 3. Jest to społeczność, która nie wnosiła żadnej skargi 

na działanie Prezydenta, przy czym istnieje tam jeszcze większy problem ze składowiskiem. 

W związku z powyższym problemem należałoby zająć się kompleksowo. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk nawiązując do firmy „Negocjator” zwrócił 

uwagę, że w tej sytuacji niezręcznością jest Zarządzenia Pana Prezydenta. Dla dyrektorów 

szkół jest to pewna wytyczna, jak powinni postępować. Poinformował, że nie utożsamia się z 

dokumentem strategii opracowanym przez firmę z Brzegu, ponieważ będzie on strategią 

wówczas, gdy uchwali ją Rada Miejska. Obecnie jest to luźne opracowanie, które nie może 

być wytyczną dla jakiejkolwiek Komisji Konkursowej powołanej przez Pana Prezydenta. 

Dopiero po uchwaleniu strategii, jej zapisy będą wytycznymi dla tych, którzy będą ją 

realizowali. Odnosząc się do wskaźnika zadłużenia szpitala Wiceprzewodniczący Rady 

poinformował, że zarówno Komisja Finansowo-Budżetowa, jak i Komisja Zdrowia i Spraw 

Społecznych miesiąc temu opiniowały Druk Nr 4/XIV z dnia 24.04.2012 r. Natomiast w dniu 

dzisiejszym został uchwalony Druk Nr 3A/XV z 29.05.2012 r. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Nieczuja-Ostrowski poinformował, że w dniu 

wczorajszym odbyło się spotkanie zorganizowane przez DKS z branżą turystyczną Elbląga i 

okolic. W spotkaniu wzięli udział przedstawiciele elbląskiego klastra turystycznego, lokalnej 

organizacji turystycznej i PTTK. Uczestnicy docenili chęć współpracy miasta z branżą 

turystyczną oraz osoby odpowiedzialne z ramienia miasta za promocję turystyczną – Pani 

Grażyna Pol. Wskazano również istotne problemy dotykające branżę turystyczną i 

oczekiwania we współpracy z miastem. Miedzy innymi kwestie dot. obniżenia kosztów 
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funkcjonowania branży gastronomicznej na Starym Mieście, stworzenie systemu ścieżek na 

Starówce, lub systemu znaków informujących o zabytkach na terenie Elbląga. Na spotkaniu 

zdecydowano o podjęciu stałej, bliskiej współpracy między branżą turystyczną, a miastem w 

postaci grupy roboczej. Wiceprzewodniczący Rady podziękował Panu Prezydentowi oraz 

Panu Rafałowi Gruchalskiemu za podjęty dialog, który wpisuje się w wysoką kulturę 

nowoczesnego zarządzania. 

 

Radny Marek Pruszak odnosząc się do sprawy elbląskiego logo poinformował, że nie 

przedstawiłaby dokumentu opracowanego przez firmę zewnętrzną, jako Strategii Promocji 

Elbląga. Nie jest to jeszcze dokument wiążący dla miasta, a swojego rodzaju projekt. Poza 

tym wynikają z niego kwestie oczywiste dla wszystkich tzn. położenie Elbląga i pewne jego 

możliwości rozwojowe. To czy Elbląg przyśpiesza jest sprawą bardzo ogólną. Jednocześnie 

nie deprecjonowałby inicjatyw organizacji, które podjęły jakieś próby ogłoszenia konkursu w 

sprawie konkretnego logo Elbląga. Każdy mieszkaniec i organizacja ma prawo taki konkurs 

ogłosić i promować rozwiązania, które są spójne i logiczne. Nie ma co ubolewać nad tym, że 

wcześniej radni nie włączyli się do prac Komisji Konkursowej dot. nowego logo, gdyby 

warunki od początku były jasne, czytelne i obiektywne. Radni z powodu pewnych 

wątpliwości nie włączyli się do prac powołanej komisji. Należy docenić inicjatywy, które 

można włączyć do propozycji przyjętych przez Komisję Konkursową Pana Prezydenta. 

Według radnego Pan Prezydent nie reprezentuje całego Elbląga, ponieważ jest bardzo duża 

grupa mieszkańców, która może być reprezentowana przez innych, przy czym ma prawo 

wygłaszać swoje poglądy i opinie. 

 

Przewodniczący Rady odnosząc się do przedmówcy poinformował, że Pan Prezydent 

reprezentuje Elbląg. Przypomniał, że wszystkie Kluby były proszone o wytypowanie swoich 

przedstawicieli do prac zespołu konkursowego. Zapytał, jakie były powody, dla których radni 

z dwóch klubów nie chcieli wziąć udziału w pracach zespołu powołanego do wytypowania 

najlepszego logo Elbląga? 

 

W nawiązaniu do Druku Nr 3A/XV rozpatrywanego podczas Komisji Finansowo-

Budżetowej radny Rafał Siwko zwracając się do Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka 

poinformował, że podczas posiedzenia Komisji wspólnie stwierdzono, że ten sam projekt nie 

będzie jeszcze raz opiniowany. Wówczas cała Komisja uważała, że projekt uchwały jest taki 

sam, przy czym zmienił się tylko jego numer porządkowy. 

 

Pan Rafał Gruchalski – Dyrektor DKS nawiązując do logo Elbląga wyjaśnił, że Pan 

Prezydent ogłosił konkurs, ponieważ opinie nt. logo zaproponowanego przez firmę 2BA były 

różne (dość kontrowersyjne). Nadesłano 38 propozycji, nad którymi w piątek obradowała 

Komisja Konkursowa. Szkoda, że nie było w niej przedstawicieli wszystkich klubów 

będących w Radzie Miejskiej. Pan Dyrektor podał do wiadomości, że w dniu dzisiejszym o 

godz. 12.00 na stronie UM zostanie uruchomione głosowanie, w którym wezmą udział 3 

najlepsze logotypy oraz logo zaproponowane w Strategii Promocji na lata 2012-2015. Wyniki 

konkursu, zgodnie z przyjętym regulaminem, będą wiążące. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Nieczuja-Ostrowski poinformował, że nie 

deprecjonowałby wartości Strategii Promocji Miasta, ponieważ Elblążanie od początku 

kadencji artykułowali potrzebę istnienia profesjonalnego dokumentu, który byłby spójny i w 

sposób sensowny promujący Elbląg. Inna jest wartość wiedzy potocznej, a inna wiedzy 

popartej metodologicznymi badaniami, co jest oczywiste w środowisku naukowym. 
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Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk poinformował, że podczas posiedzenia Komisji 

Finansowej w ogóle nie zabierał głosu. Dopiero obecnie zauważył, że projekt uchwały 

(poprzedni i dzisiejszy) posiada dwa różne numery. Odnosząc się do wypowiedzi Pana Rafała 

Gruchalskiego poinformował, że logo przedstawiające ślimaka po prostu się nie podoba. Nie 

nawiązuje ono do żadnego przyśpieszenia Elbląga, w związku z tym nie utożsamia się z nim. 

Natomiast, jeśli wytyczne określają, że ma być to turbo, pomarańcz, cytryna, pośpiech i 

energia od ślimaka, to z góry zakłada się, że coś bardzo podobnego do ślimaka może 

ponownie wygrać. Dlatego też ze względu na odgórne wytyczne, radni nie mają wyboru w tej 

kwestii. Nie jest to żadna strategia naszego miasta do czasu przedstawienia dokumentu do 

zaopiniowania komisjom RM i uchwalenia go przez Radę. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że nadal nie rozumie absencji radnych w 

pracach powołanego zespołu konkursowego. Nawiązując do niskiej absencji w wyborach, 

wyjaśnił, że problemem wszystkich jest sposób dotarcia do społeczeństwa oraz organizacji 

pozarządowych. Przypomniał, że Pan Arkadiusz Jachimowicz mówił, iż jest 300 organizacji i 

kilkudziesięciu ludzi, którzy w nich działają. Jest to problem struktury władzy w demokracji. 

 

Pan Rafał Gruchalski poinformował, że nigdzie nie jest napisane, iż konkursowe 

propozycje logo miały być w kolorze pomarańczowym lub cytrynowym. W zaproponowanej 

strategii promocji ujęte są ogólne kwestie dot. wizji i misji miasta. Logo miasta jest 

nieodłącznym elementem strategii, dlatego też traktowane jest jako całość. Logo, które wygra 

konkurs zostanie dołączone do dokumentu stworzonego przez firmę zewnętrzną. 

 

Radny Marek Pruszak zapytał, czy zgodne z metodologią naukową jest wywieszenie 

w całym mieście znaku, który nie został nigdzie zatwierdzony, a następnie ogłoszenie 

konkursu w tej sprawie? W związku z nieprofesjonalnym działaniem poprzedzającym, 

całkowicie logiczna była nieobecność radnych w Komisji Konkursowej. Odnosząc się do 

reprezentatywności, radny wyjaśnił, że nie mówi, iż Pan Prezydent nie ma reprezentować 

Elbląga, a tylko w sensie społecznym nie reprezentuje dosłownie wszystkich mieszkańców, 

którzy nie brali udziału w głosowaniu. Dlatego też wszystkie organizacje i inicjatywy 

zgłaszane przez Elblążan mają prawo bytu. 

 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że konkurs na logo został ogłoszony w konkretnej 

sytuacji, po konkretnych wydarzeniach. Należy oddać tym, którzy zdecydowali się na 

prowadzenie przedmiotowego konkursu sprawiedliwość, iż widząc niezadowolenie z 

zaproponowanego logo wprowadzili demokratyczną formułę zaprezentowania innych 

pomysłów z tym związanych. W przypadku, gdy planuje się przyjąć najlepsze rozwiązania, 

wówczas należy w tym uczestniczyć. 

 

Radny Robert Turlej potwierdził, że w regulaminie dot. konkursu logo nie było 

żadnego narzucania kolorów, ani nawiązywania do ślimaka. Zdaniem radnego wybrane 

projekty są najlepsze. Po wcześniejszym zapoznaniu się z nimi można stwierdzić brak 

kolorów pastelowych oraz nawiązywania do ślimaka. W związku z koniecznością istnienia 

strategii ogłoszono na nią przetarg, który wygrała firma zewnętrzna, przy czym nikt wówczas 

nie protestował. Dotychczas nie została ona jeszcze procedowana przez Radę Miejską, 

dlatego też można nanosić swoje poprawki i uwagi. Żaden radny z Klubu SLD i PiS nie wziął 

udziału w konsultacjach, podczas których można było zgłaszać swoje zastrzeżenia. Jednakże 

obecnie wydaje się, iż radni opozycji są największymi specjalistami w dziedzinie marketingu 

i grafiki, przy czym nie przyłożyli się do wybrania najlepszego dla naszego miasta znaku. 

Dodał, że Przewodniczącym powołanej Komisji Konkursowej był profesor Akademii Sztuk 
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Pięknych. Radny wyraził obawę, że w wyniku kolejnych sprzeciwów, Elbląg nigdy nie będzie 

miał swojego logo i strategii, w związku z tym nigdy nie przyśpieszy. 

 

Radny Ryszard Klim poinformował, że Klub SLD proponował rozwiązanie, w wyniku 

którego nie doszłoby do śmiesznych sytuacji związanych z logo i hasłem. Przypomniał, że 

konsultacje odbyły się w czasie kiedy radni, ze względu na inne przedsięwzięcia, nie mogli w 

nich uczestniczyć. Ponadto na posiedzenie Komisji Gospodarczej został zaproszony Pan Rafał 

Gruchalski, którego jednoznacznie poinformowano, że przedstawione logo nie jest dla 

naszego miasta. Komisja Gospodarcza swoim stanowiskiem zaprotestowała przeciwko 

systemowi wyłaniania logo. Analogiczne stanowisko przedstawił Klub Radnych SLD podczas 

spotkania z Panem Prezydentem prosząc, by logo jako projekt pokazać na festiwalu promocji 

Warmii i Mazur. Oceniając swój udział w pracach Komisji Konkursowej radny Ryszard Klim 

poinformował, że z góry stwierdził, iż radni ze względu na reprezentacje ilościowe stoją na 

straconych pozycjach. Ponadto z informacji wynikało, że tylko i wyłącznie mieszkańcy mają 

zdecydować o tym, co zostanie wybrane. Według radnego gdyby stanowisko radnych zostało 

uwzględnione, wówczas władza w Elblągu by się nie ośmieszyła. 

 

Przewodniczący Rady przypomniał, że przez 8 lat również był radnym opozycji i nie 

przypomina sobie aby kiedykolwiek nie uczestniczył w sprawowaniu władzy. Po to 

wymyślono politykę, by opozycja również mogła artykułować swoje zdanie. Jednakże 

warunkiem tego jest jej obecność podczas różnych przedsięwzięć. Jest wiele pytań dot. 

borykania się przed otwieraniem, a z drugiej strony małym udziałem społecznym. Nie należy 

deprecjonować swojej roli w sprawowaniu władzy. 

 

Zdaniem Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka nie wypada zarzucać sobie 

wzajemnie niektórych spraw. Zwrócił uwagę, że Klub Radnych PiS na prośbę 

Przewodniczącego Klubu PO przez dłuższy czas w ogóle nie wypowiadał się na dany temat. 

Była to umowa dżentelmeńska, dotrzymana przez Klub Radnych PiS. W związku z tym 

wypowiedź radnego Roberta Turleja można potraktować, jako niestosowne wystąpienie 

burzące zawarte porozumienie. Dodał, że gdyby nie różne zaistniałe problemy, nie trzeba by 

było ogłaszać konkursu. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że szanuje postawę Klubu Radnych PiS, gdy 

proszono, by nie dyskutowano o logo w sposób publiczny w sytuacji, kiedy miał zostać 

ogłoszony konkurs. Jednakże nie zmienia to różnych zdarzeń w różnym czasie. 

 

Radny Marek Kucharczyk potwierdził istnienie zawarcia dżentelmeńskiej umowy, 

którą nie wszyscy do końca dotrzymali. W dalszym procedowaniu danej sprawy Klub SLD 

ogłosił swój konkurs, chcąc mieć niezależność w tej materii. Radny nie zgodził się z 

wypowiedzią radnego Ryszarda Klima, że nie było czasu, by wziąć udział w prowadzonych 

pracach, ponieważ były podane dwa terminy i któryś z nich można było sobie dopasować. 

Według radnego obecnie należałoby wspólnie pracować nad wytypowaniem logo, które 

zaakceptują wszyscy radni, będą je promować i utożsamiać się z nim. 

 

Radna Halina Sałata poprosiła o informację w sprawie otwarcia filii biblioteki na 

Osiedlu Zawada. 

 

Radny Rafał Siwko zwracając się do wypowiedzi radnego Ryszarda Klima 

poinformował, że jego zdaniem władza nie ośmieszyła się, ponieważ wszystko zostało 

przeprowadzone w trybie prawidłowym. Rada Miejska będzie uczestniczyła w zatwierdzeniu 
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całej strategii łącznie z logo, jednakże nie jest od składania propozycji jak ono ma wyglądać. 

Do tego w trakcie przetargu wyłoniono firmę, która zaproponowała jedno logo. Władze 

miasta widząc niezadowolenie i różne opinie w tej sprawie wyszły naprzeciw mieszkańcom 

ogłaszając konkurs. Także radni mogli uczestniczyć w tym, co będą zatwierdzać w końcowej 

fazie. 

 

Pan Adam Witek poinformował, że projekt musi być skonsultowany i zaakceptowany 

społecznie. Dlatego też jego element, jakim jest logo zostanie zaprezentowane szerokiej 

rzeszy naszego społeczeństwa. W związku z tym wywieszono flagi, zaprezentowano z 

odpowiednią oprawą logo, przy czym przez dwa miesiące trwały konsultacje. Ponadto 

radnym podano dwa terminy dla zaprezentowania logo. Podczas prezentacji w czasie 

posiedzenia Komisji Gospodarczej mówiono, że jedną z nieodzownych części logo jest jego 

akceptacja społeczna. Pan Wiceprezydent potwierdził słowa Wiceprzewodniczącego Rady 

Pawła Nieczuja-Ostrowskiego, iż podstawy naukowe, skojarzenia związane z marketingiem i 

pijarem są dalej idące, niż tyko i wyłącznie nasz gust. W związku z tym przedmiotową 

kwestię przeprowadzono należycie. Odnosząc się do kwestii konsultacji społecznych Pan 

Adam Witek poinformował, że praktycznie w bardzo wielu sprawach miasto wychodzi do 

społeczeństwa z prośbą, by w nich uczestniczyło. Jednakże jest nie jeden plan miejscowy, w 

którego protokole jest napisane, że ze względu na brak udziału społecznego protokół na tym 

zakończono. Dlatego też aby zainicjować zainteresowanie wykonuje się pewnego rodzaju 

standardowe działania marketingowe, w celu wzbudzenia zachowania społecznego. Jednym z 

takich zachowań było wywieszenie flag. Ponadto w konsultacjach można specjalnie podać 

nieprawdziwą informację, by pobudzić ludzi do działania proaktywnego. Takie działania 

(prowokacja) były przy okazji Starego Miasta. Pan Wiceprezydent zwrócił szczególną uwagę, 

że jest to projekt dokumentu nad którym dalej się pracuje, dlatego też należy wykonać 

pewnego rodzaju działania ukierunkowane na zbadanie opinii społecznej. W tym przypadku 

Pan Prezydent ogłaszając konkurs wysłuchał społeczeństwa, przy czym można dodatkowo 

wykonać odpowiednie logo. 

 

Radny Marek Pruszak poinformował, że powyższe wypowiedzi ze strony 

Wiceprezydenta są na poziomie bardzo nieprofesjonalnym. W takim wypadku można 

oczekiwać, że dla projektów zatwierdzonych przez Komisję Konkursową również będą w 

całym mieście wywieszone flagi. Dopiero wówczas konkurs będzie mógł przebiegać 

prawidłowo, ponieważ każdy projekt będzie wypromowany jednakowo. Zachowanie, w 

którym najpierw coś się promuje, a później ogłasza konkurs na nowe rozwiązanie jest 

nieprofesjonalne i oburzające. W związku z tym radny poprosił o dokładną informację, ile 

kosztowało całe przedsięwzięcie, łącznie z wszystkimi gadżetami i elementami, 

wypromowane 2 kwietnia b. r. i kto za nie zapłaci? 

 

Pan Adam Witek zwracając się do radnego Marka Pruszaka zadał pytanie retoryczne: 

„co to jest próbka”? 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk również retorycznie zapytał, czy był to 

specjalny plan mający na celu zaktywizowanie mieszkańców, wywołanie u nich oburzenia, 

dzięki czemu powstał konkurs? Dodał, że Gazeta Wyborcza uznała elbląskie logo ze 

ślimakiem, jako drugie (po Rybniku) za najgorsze w kraju. W związku z tym, że władze nie 

mają zaufania do radnych, jest to ocena najbardziej obiektywna. Nawiązując do opozycji, o 

której mówił Przewodniczący Rady przypomniał, że obecny Przewodniczący wraz z obecnym 

Wiceprezydentem Tomaszem Lewandowskim nie zgadzał się z niektórymi działaniami 

ówczesnego Prezydenta Henryka Słoniny, przez co przestali przychodzić na Konwent 
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Seniorów. Wówczas nie było mowy o demokracji, tworzeniu zasad i złym zachowaniu. 

Natomiast obecnie zarzuca się opozycji, że nie ma do tego prawa. 

 

Przewodniczący Rady odnosząc się do przedmówcy wyjaśnił, że nie był to protest 

przeciwko funkcjonowaniu Konwentu Seniorów, lecz przeciwko łamaniu zasad. Konwent 

Seniorów zwołany na mięć minut przed sesją nie miał żadnego znaczenia, dlatego też protest 

był uzasadniony. Według Przewodniczącego Rady nie było żadnego uzasadnienia, dla 

którego podczas udziału opozycji w jakiejkolwiek komisji (np. budującej politykę 

mieszkaniową lub inną) nie mogli się wypowiedzieć lub byli stłamszeni przez większość. Jest 

to oskarżenie nieusprawiedliwione, a szukanie analogii z sytuacją, jaka istniała w poprzednich 

kadencjach jest alogiczne. Oskarżenia muszą znajdować wyraz w faktach, a nie mogą być 

insynuacją wymyślaną na potrzebę chwili. 

 

Pani Grażyna Kluge odpowiadając na pytanie radnej Haliny Sałaty w sprawie otwarcia 

filii biblioteki na Osiedlu Zawada poinformowała, że remont ma się już ku końcowi. 

Pozostaje jeszcze kwestia właściwego wyposażenia i doposażenia, także w zakresie 

księgozbioru. Liczono na pozyskanie środków z projektu, jednakże tak się nie stało. Dlatego 

też samorząd skorzysta ze środków finansowych zabezpieczonych na ten cel w budżecie 

miasta. Uroczyste otwarcie biblioteki planuje się połączyć z rozpoczęciem nowego roku 

szkolnego. 

 

Pan Adam Witek zwracając się do wypowiedzi Wiceprzewodniczącego Jerzego Wilka 

poprosił o nie przekręcanie słów, ponieważ mechanizm „premedytacji” nie był wykorzystany 

przy logo. 

 

Radny Robert Turlej poinformował, że w związku logo nazwa Elbląg pojawiała się w 

różnych środkach masowego przekazu, dzięki czemu było głośno o naszym mieście. W ten 

sposób dużo ludzi dowiedziało się o Elblągu i być może przyjadą do nas na wakacje. 

 

Radny Ryszard Klim odniósł się do sprawy braku udziału części radnych w 

konsultacjach związanych logo. W związku z tym, że logo jest integralną częścią promocji, 

powinno wraz ze strategią trafić pod obrady komisji stałych i być ocenione niezależnie od 

tego, czy ktoś był na konsultacjach odbywających się w niekorzystnych godzinach. Dopiero 

wówczas można wdrażać całą strategię wraz z logo. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że nie chciałby deprecjonować logo. 

Przypomniał, że w kwestii podatku najdłużej dyskutuje się nt. podatku od psów, ponieważ 

wszyscy na nim się znają, przy czym podatki te w nieznacznym stopniu wpływają na budżet 

miasta. Poinformował również, że na dzień dzisiejszy zaplanowana jest dyskusja nt. 400-

stonicowego dokumentu w sprawie analizy społeczno-gospodarczej miasta Elbląg. Jednakże 

po wyczerpujących dyskusjach nt. logo może radnym zabraknąć siły do dyskusji w tym 

temacie. W związku z tym zapytał, czy radni chcą w dniu dzisiejszym debatować na temat 

analizy społeczno-gospodarczej, która jest niezwykle ważnym dokumentem dla Elbląga? Czy 

dyrektorzy departamentów UM mają po godzinach urzędowania odpowiadać na pytania 

radnych, czy też temat zostanie przełożony na inny termin lub nie ma nim zainteresowania? 

 

Według radnej Marii Koseckiej jest to zbyt poważny dokument, by rozmawiać o nim 

w dniu dzisiejszym. Zauważyła, że nie jest w porządku krytykować wszystko. Ciągle jest ktoś 

niezadowolony bez względu na to czy coś jest dobre, czy też złe. 
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W odpowiedzi radny Marek Pruszak poinformował, że nie wszystko jest krytykowane, 

a tylko niektóre kwestie. 

 

W związku z tym, że nie było chętnych do dyskusja nt. analizy społeczno-

gospodarczej miasta Elbląg, Przewodniczący Rady zaproponował aby w przyszłym tygodniu 

zebrał się Konwent Seniorów, podczas którego zostanie zaproponowane spotkanie w tej 

sprawie. Poinformował również, że odniósł wrażenie, iż sesja RM jest miejscem, gdzie 

załatwia się coś, co nie zostało rozpatrzone na komisjach. W związku z tym zastanawiał się, 

czy transmitowanie sesji, by mieszkańcy Elbląga mogli zobaczyć, jak pracują radni, było 

dobrą decyzją, ponieważ część radnych w celu zaistnienia wywołuje godzinowe dyskusje. Na 

zakończenie Przewodniczący Rady podał do wiadomości, że 16 czerwca b. r. w Elblągu 

będzie otwarta zmodernizowana przystań, która została wykonana za kwotę około 9 mln zł, z 

czego niewiele ponad milion zł ze środków miejskich. Zbudowano dosyć dobrą bazę i 

obecnie w całym naszym regionie powstał najlepszy, najnowocześniejszy zespół dla 

uprawiania turystyki wodnej na polskich drogach wodnych. Jednocześnie będzie to okazja do 

założenia stowarzyszenia „Szlak wodny Króla Stefana Batorego”, w którego założeniu Elbląg 

odgrywa dużą rolę. Są tam silne miasta: Warszawa, Bydgoszcz, Toruń, przy czym około 40 

samorządów zgłosiło swój akces do uczestniczenia w nim. Dlatego też można stworzyć 

naprawdę silną grupę na rzecz rozwoju turystyki wodnej na akwenach mających dla Elbląga 

duże znaczenie, nie tylko turystyczne. Poinformował również, że Telewizja Elbląska 

organizowała konkurs na najskuteczniejszego radnego. 

 

Pan Piotr Marek – Dyrektor Telewizji Elbląskiej podziękował wszystkim za 

możliwość ogłoszenia wyników podczas sesji RM oraz za wypowiedzi radnych przed 

kamerami. Poinformował, że na pierwszą trójkę oddano prawie 700 głosów, przy czym 

różnica między pierwszą a drugą osobą wynosiła zaledwie 21 głosów. Trzecie miejsce zajął 

radny Jerzy Wilk, drugie radna Maria Kosecka, a pierwsze radny Marek Kucharczyk, który 

otrzymał dyplom oraz został zaproszony do programu „O tym się mówi”. 

 

Przewodniczący Rady pogratulował zaciętej walki o tytuł najskuteczniejszego 

radnego, co jest także formą partycypacji w życiu społecznym. 

 

Ad. 11. Zakończenie obrad sesji. 

 

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady ogłosił 

zakończenie XV sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 

 

 

Protokółowała             Przewodniczący 

Rady Miejskiej w Elblągu 

Agnieszka Sawicka 

Jerzy Wcisła 


